
PREDSEDNIK IS SRS INŽ. ANDREJ MARINC V ŽALCU 

Pospešiti gospodarska povezovanja 
1 tš • % p r o l a p s 1 

Po celodnevnem obisku v Žalski občini sredi prejšnjega tedna 
je predsednik IS SRS inž. Andrej Marine sodeloval na sestanku 
političnega aktiva celjskega območja, ki je bil- v hmeljarskem 
domu v Žalcu. Potem ko so ga seznanili z gospodarskimi gibanji 
v regiji v lanskem letu in so mu predstavniki gospodarstva razlo-
žili probleme, kijih tarejo, je predsednik v daljši razpravi najprej 

.opozoril na gospodarska gibanja v svetu, katerih posledice čuti-
mo tudi pri nas. Zavzel se je za tesnejše sodelovanje s socialisti-

I čnimi deželami in deželami v razvoju. 

Med aktualnimi nalogami je posebej podčrtal bitko za nove 
l samoupravne odnose na osnovi ustave in stališč 7. kongresa 

slovenskih komunistov. „Posebej bo pomembna bitka za nove 

samoupravne odnose v TOZD, krajevnih skupnostih in samo-
upravnih interesnih skupnostih," je dejal. inž. Marine. 

Ko je govoril o politiki cen, je menil, da letos na tem podro-
čju ne bo prišlo do pomembnejših sprememb, strinjal pa se je,-
da bo treba sedanji ,hibridni" sistem določanja cen odpraviti. 

Zelo konkretno je predsednik govoril o potrebah po kvalitetnejšem 
povezovanju slovenskega gospodarstva, še zlasti pa gospodarstva v celjski 
regiji. Med drugim je omenil slovenski interes za povezavo „Gorenja" in 
„Iskre", zatem tekstilne in lesno-predelovalne industrije v regiji (v tej' 
panogi je pomemben korak že storil LIK „Savinja" iz Celja), povezavo 
usnjarske industrije in povezavo kmetijstva celjskega območja s trgovino 
v enotno močno agrarno - živilsko organizacijo. 

,,Pri takih povezavah ne gre le za politično akcijo, saj so ekonomska 
nuja. Zato se čudi, da stvari ne'stečejo kot bi morale," je menil predsed-
nik IS SRS inž. Andrej Marine. 
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Glavni in odgovorni urednik Ljuban Naraks 

K o m e n t a r tedna 
Uspešno smo opravili volitve v TOZD in krajevnih skupnostih, 
veda pa se za besedo „uspešno" skriva veliko delo družbenopoliti-

čnih organizacij in vseh tistih, ki so bili posredno ali neposredno 
odgovorni za volilna opravila. Volitve, gledano v celoti, so bile uspela 
sklenitev razgibane politične aktivnosti, ki se je vseskozi neposredno 
povezovala z uresničevanjem ustavnih določil, pripravami na kongre-
se ZK in drugimi političnimi aktivnostmi, v katerih so delovni ljudje 
znova izpričali svojo opredeljenost za socialistično samoupravljanje. 

Morda najbolje izražajo bistvo uspešnih volilnih opravil besede 
predsednika republiške konference SZDL Slovenije Mitje Ribičiča, 
ko je nedavno dejal, da so uspele volitve izraz visoke zavesti naših 
delovnih ljudi in občanov, ki so sprejeli v svojo trajno last in ravnanje 
določila novega družbenopolitičnega sistema. 

V njem bodo še bolj kot doslej - skozi barvit mehanizem delegat-
skega sistema in odnosov, prihajali do izraza neposredni interesi de-

> lovnih ljudi in občanov. Vnovič se je potrdila odločna volja, da do-

o socialistično samoupravljanje, ki zagotavlja vsem delovnim 
m in občanom možnost za uresničevanje zgodovinskih interesov 

ilavskega razreda in vseh delovnih ljudi. Velja opozoriti, da so tudi 
» mednarodni odnosi vplivali na družbenopolitično aktivnost v zad-
• njem času. Zato so uspešno izvedene volitve hkrati najmočnejši odgo-

| vor tistim, ki z leve ali desne pritiskajo na suvereno Jugoslavijo. 
; Pomembno je še, da se je v volilni aktivnosti potrdila in dogradila 

> enotna politična fronta vseh subjektivnih sil, ki lahko nastaja le v 
I Socialistični zvezi kot najširši demokratični organizaciji vseh za socia-
i listič no samoupravljanje opredeljenih ljudi in obenem enotni fronti 
•organiziranih socialističnih sil. Torej ne govorimo več o zvezi posa-
L meznikov. temveč o zvezi- organiziranih socialističnih sil, ki bodo 
»poslej v Socialistični zvezi zastopane s svojimi delegacijami. V tem 
6sistemu političnega dogovarjanja pa ima gotovo najodgovornejšo na-
ITogo deleg.acija Zveze komunistov, ki skupaj s komunisti, aktivisti 
j Socialistične zveze in ostalimi delegacijami družbenopolitičnih orga-
fc nizacij zdnuženj in društev v praksi uveljavlja razredno usmeritev dru-
iibenega raizvoja. Zveza komunistov se v Socialistični zvezi bori za 
Euveljavljanjje interesov delavskega razreda, osvešča delovne ljudi in 
t občane, jih mobilizira, organizira in usmerja v akcijo za uresničevanje 
f njihovih konkretnih ter tudi zgodovinskih interesov delavskega razre-
pda, v akcije za družbeno osvoboditev človeka. Gre za to, da politiko 
E'Zveze komunistov v Socialistični zvezi sprejmejo delovni ljudje in 
E občani, obenem pa da ustvarjalno sodelujejo pri njenem oblikovanju. 

Prav ta enotna fronta socialističnih sil, o njej so govorili tudi na 
FVII. kongresu ZKS, se je potrdila pri opravljenih volitvah. 

Rekli smo, da so bile izvedene uspešno. Res pa je, da tu in tam ni 
šlo brez nelkaterih napak in pomanjkljivosti. Predvsem gre za nekatere 

[ neusklajene akcije v zvezi z volitvami v TOZD, kjer vse preveliko 
: število delavcev, ki so bili iz takega ali drugačnega razloga zunaj svoje 
; delovne organizacije, ni bilo obveščenih o volitvah. Mislim na nekate-

re trgovske potnike, pa tiste v bolniškem stažu, delavce na terenu itd. 
t Pomanjklji vosti bo potrebno natančno analizirati... 

V tem tttenutku je pred nami tako imenovani drugi krog volitev, 
t Če ugotavljamo, da smo z minulimi volitvami kadrovsko izpolnili 
f družbenopolitično stavbo do občine, pa bomo sedaj sklenili volilni 

krog z vollitvami v republiki in federaciji. Zato bodo na prvih sejah 
občinskih sskupščin med drugim izvolili predsednika in člane predsed-
stva SRS tter delegate za zvezni zbor skupščine SFRJ. Istega dne, to. 
je 29. aprilla, bodo družbenopolitični zbori občinskih skupščin izvoli-
li delegate v družbenopolitični zbor skupščine SRS. Desetega maja 
bo na svojii prvi seji skupščina SRS izvolila delegacijo skupščine SRS 
v zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ. Izvolila bo tudi člana 
predsedstvia SFRJ iz Slovenije - kandidat je Edvard Kardelj, izvršni 

: svet in nekatere druge organe. Ze 15. maja pa bo na prvi seji vseh 
zborov skuipščine SFRJ izvoljen predsednik republike SFRJ, predsed-
stvo SFRJ,, zvezni izvršni svet in še nekateri drugi skupščinski organi. 

MILAN MEDEN 

ŠTIRJE KOVAČI, TRIO FRANCA FLERETA, ŠALEŠKI OKTET IN PLANIKA 

V nedeljo se dobimo v Zavodnjah 
Poročali smo že, da bo pri-

pravilo v nedeljo, 21. aprila, v 
Zavodnjah glasbeno uredništvo 
Radia Ljubljana javno radijsko 
oddajo „Koncert iz naših kra-
jev". Prireditev se bo začela ob 
10. uri in jo bodo neposredno 
prenašali na I. programu Radia 
Ljubljana. 

Urednik oddaje, Borut Fin-
žgar, je krajevni skupnosti Za-
vodnje, ki je povabila goste iz 
Ljubljane, te dni že sporočil, 
kdo vse bo nastopal na nedelj-
ski javni oddaji „Koncert iz na-
ših krajev". Predstavili se bodo 
stari znanci ljubiteljev narodnih 
pesmi in napevov, in to ansam-
bel „ŠTIRJE KOVAČI" iz Slo-
venj Gradca ter trio Franca Fle-
reta. V Zavodnjah pa bosta na-
stopila tudi dva „domača" 
ansambla, ki ju dobro poznamo 
v naši dolini, ŠALEŠKI OKTET 
iz Šoštanja in pa INSTRUMEN-
TALNI ANSAMBEL PLANIKA 
iz Šoštanja s pevko Agato 
Šumnik. 

V nedeljo, 21. aprila, se v 
dopoldanskih urah dobimo v 
Zavodnjah v dvorani tamkaj-
šnjega prosvetnega doma. Ne 
pozabite, da bo začetek javne 
oddaje RTV Ljubljana, zaradi 
neposrednega prenosa točen! 

Poročali smo o delovnem uspehu velenjskega Vegrada, ki je v vasici Gorenje do obljubljenega 
roka spravil pod streho novo tovarno za proizvodnjo keramičnih ploščic. Usjieh je dvojni. Tudi 
za veliko družino Gorenja je to dosežek, saj bo tako lahko začela pravočasno s poizkusno 
proizvodnjo. 

2E OSMIČ PODELILI KAJUH0V0 BRALNO 
ZNAČKO 

Učenci OŠ Gustav Šelih 
najbolj vneti bralci 
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„Kajuh, pesnik naše doline, 
pesnik, na katerega smo vsi 
ponosni. Živi povsod, kjer žive 
Slovenci. Z njegovo pesmijo se 
srečamo že v svojih prvih prvih 
šolskih letih. Ljubimo jo in 
spoštujemo, kajti v njej je lepo-
ta in strast, boj in trpljenje, 
občutje in iskrenost... 

Letos že e osmič podeljujejo v velenjski občini Kajuhove bralne značke. V soboto je bila v domu 
kulture p prodava za učence osnovne šole Gustava Šiliha. Da so učenci iz te šole res marljivi 
bralci, prpriča 544 podeljenih bralnih značk. Na naši fotografiji so nasmejani pionirji, ki preje-
majo Kajiajuhovo bralno značko. 
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je uč 
osnovne šole Gustav Šilih. Vele-
nje začela v soboto, 13. aprila 
proslavo v domu kulture v Vele-
nju, na kateri so 544 učencem 
te šole in pionirjem drugih, tre-
tjih in četrtih razredov podru1-
žničnih šol v Šentilju ter Paki 
podelili letošnje Kajuhove bral-
ne značke. 

Pionirjem značkaijem je 
najprej čestital ob tem veselem 
trenutku njihov ravnatelj Fra-
njo Arlič. Izrekel je tudi zado-
voljstvo, ker je na šoli kar dve 
tretjini značkaijev. Tajnica 
OZDPM velenjske občine Elfri-
da Ambrožič pa je poudarila, 
da ho letos v velenjski občini 
prejelo Kajuhovo bralno zna-
čko kar 2.600 pionirjev ali vsak 
drugi šolar. 

Sobotna podelitev bralnih 
značk bo učencem še posebej 
vtisnila v spomin, saj je bil med 
njimi tudi priljubljeni mladinski 
pisatelj Leopold Suhodolčan. 
Učenci so ga povabili na oder 
ter vprašanja, kako je preživel 
svojo mladost, kaj je za njih v" 
zadnjem času napisal, kje dobi-
va gradivo za pisanje . . . so za-
čela od vseh strani deževati na 
oder. Potem ko je vsaj delno 
potešil njihovo radovednost, ki 
je ni hotelo biti konec, jim je še 
razložil, kaj je želel povedati s 
komedijo SREČNA HIŠA DO-
BER DAN. Komedijo je za-
igrala gledališka skupina delav-
sko prosvetnega društva Meži-
ca-Prevalje za nagrado učencem 
za njihovo pridno branje. 

MOZIRJE 

Zadnjikrat zasedali 

V ponedeljek, 15. aprila je zadnjikrat zasedala , stara" 
ob'činska skupščina občine Mozirje. To je bila po vrsti 
42. seja občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti 
občine Moziije. 

Na seji so sprejeli predlog družbenega dogovora o osno-
vah in programiranju nalog in o oblikovanju sredstev za 
skupno porabo v letu 1974 v občini Moziije. Sprejeli so 
tudi predlog odloka o proračunu občine Moziije za leto 
1974 ter še nekaj drugih odlokov in sklepov. 

Zapisati velja, da so se vsi odborniki zavedali svoje od-
govorne naloge, kar se kaže že iz tega, da so bile seje zelo 
dobro obiskane. Na sejah so aktivno sodelovali in tako vsi 
skupaj prispevali, da so 95 odstotno realizirali vse zastav-
ljene naloge in cilje', razen seveda tistih, ki so načrtovani 
za daljše obdobje. 

Za njihovo tvorno in vsebinsko bogato delo jim gre vse 
priznanje, saj so s svojim delom kot odborniki v mnogo-
čem prispevali, za boljši in hitrejši razvoj Gornjesavinjske 
doline. 

j SLOVENJ GRADEC 

VValdheim pokrovitelj 
Pod pokroviteljstvom Generalnega sekretaija Organiza-

cije združenih narodov, dr. Kurta Waldheima, bo v drugi 
polovici prihodnjega leta v Slovenj Gradcu več prireditev, 
posvečenih 30 - letnici Organizacije združenih narodov, 
ki so jih poimenovali „MIR '75". 

V središču Mislinjske doline bodo pripravili mednaro-
dno likovno razstavo, pa srečanje pisateljev iz vrste držav 
Aa temo miru. nadalje simpozija o Lovru Kuhaiju - Pre-
žihovem Vorancu ter o kulturi v novem industrijskem 

-središču, festival filmov na temo mku itd. Tako se bo 
proslavljanje 30-letnice ustanovitve svetovne organizacije 
razširilo tudi na Velenje in Ravne na Koroškem. 

Občinska skupščina Slovenj Gradec je na zadnji seji že 
imenovala občinski pripravljalni odbor za organizacijo 
prireditev „MIR '75". 
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KONGRESA ZK HRVATSKE EM MAKEDONIJE: Na sed-
mem kongresu zveze komunistov Hrvatske, ki je trajal od 7. 
do 9. aprila so za predsednico ponovno izvohli Milko Pla-
nine. Tudi makedonski komunisti so na Šestem kongresu, ki 
se je končal 12. aprila izvolili za predsednika CK ZK Make-
donije dosedanjega predsednika Angela Čemerskega. 

BELI AVTOMOBILI NA ULICAH AMSTERDAMA: Konec 
marca so se na amsterdamskih cestah pojavili „beli avtomo-
bili" — neka vrsta taksi vozila na električni pogon. To ime so 
dobili zaradi tega, ker ne onesnažujejo ozračja. Prav gotovo 
bi jih z veseljem sprejeli tudi na velenjskih ulicah. 

GOŠA NAJVEČJI PROIZVAJALEC POTNIŠKIH VAGONOV 
Industrija kovinskih konstrukcij „Goša" iz Smederevske Palanke b 
glede na delitev dela znotraj poslovnega združenja proizvajalcev voz 
na tirih postala glavni proizvajalec potniških vagonov v državi. Bliz 
70 odstotkov načrtovane proizvodnje za letos bodo prodali na tuj 
tržišča, pričakujejo pa tudi veliko naročilo skupnosti jugoslovanski 
železnic. 

Posebej za »Naš čas« 
piše 

Vlado Barabaš 

Jugoslavija 
in svet 

Jugoslavija je čedalje bolj izpostavljena različnim priti-
skom iz tujine, ki skozi razne oblike psihološke vojne skuša 
jo povzročiti vznemirjenje in še kaj drugega. Vendar so vsi 
naši ljudje, vsi jugoslovanski narodi in narodnosti - kot že 
ničkolikokrat doslej - vse te pritiske odločno in pogumno 
zavrnili in vsakomur dali na znanje, da je. vsa Jugoslavija 
enotna pod Titovim geslom „Tujega nočemo, svojega ne da-
mo!" in da nikomur, pa naj prihaja odkoderkoli, ne bomo 
odstopili niti pednja svoje, s krvjo osvobojene zemlje. 

V času, ko potekajo zadnje priprave na deseti kongres 
Zveze komunistov Jugoslavije, ki bo začrtal nadaljnje smeri 
našega samostojnega samoupravnega in socialističnega razvo-
ja, se podobno kot ob takšnih prilikah v preteklosti stopnju-
jejo različni pritiski na našo državo. Vendar pa ozadje teh 
pritiskov ni le napad na samostojno, socialistično Jugoslavi-
jo, pač pa tudi napad na neuvrščeno Jugoslavijo - na eno 
vodilnih držav v politiki neuvrščenosti, ki je - zaradi svoje 
napredne usmeritve, zasnovane na pravičnih ciljih - trn v 
peti vsem reakcionarnim silam v svetu. 

Nazadnjaške sile v svetu, ki dobivajo podporo tudi v neka-
terih uradnih krogih, skušajo ne le povzročiti vznemirjenje 
v naši državi, pač pa tudi povzročiti razkol v neuvrščenem 
gibanju, ki je na nedavnem ministrskem sestanku koordina-
cijskega biroja neuvrščenih v Alžiru znova potrdilo svojo 
enotnost in veliko akcijsko sposobnost, ki je zasnovana tudi 
na ekonomski moči, ki jo neuvrščenim dajejo lastni surovin-
ski potenciali. 

Vendar pa so se vse te sile, ki se skušajo skriti pod takšni-
mi ali drugačnimi maskami, krepko prevarile v svojih računi-
cah, kajti naletele so na odločen odpor po vsej Jugloslaviji, 
na zanesljivo enotnost prebivalcev vse države, na tisto enot-
nost, s katero se je Jugoslavija odlikovalo v vseh kriznih 
obdobjih; ki jo je v največji meri dokazala med drugo svetov-
no vojno in tudi ob številnih pritiskih, s katerimi se je sreče-
vala v svojem povojnem razvoju. 

Vendar pa kaže, da sovražniki takšne Jugoslavije, ki svoj 
notranji razvoj gradi na socialističnem samoupravljanju ter 
bratstvu in enotnosti ter enakopravnosti vseh narodov in nar 
odnosti, svojo zunanjo politiko pa na temeljnih neuvrščene 
politike, še vedno podcenjujejo moč in sposobnost današnje 
Jugoslavije, da se ubrani vseh pritiskov in da nanje tudi odlo-
čno in nedvoumno odgovori. Jugoslovanska diplomacija in 
naši številni vidni politični predstavniki so z brezkompromi-
snimi stališči, ki jih podpira zares vsa Jugoslavija, dali vsako-
mur vedeti, da svojih sovražnih nakan nikakor ne bo uspel 
uresničiti niti v najmanjši meri. Kljub temu pa smo bili v 
zadnjih dneh priče nadaljevanju in stopnjevanju različnih 
pritiskov: 

- Italijanska vlada še naprej zaostruje že tako - in to po 
njeni krivdi - poslabšane odnose z Jugoslavijo, česar vzrok 
so znane iredentistične aspiracije po delu našega ozemlja, 
uradno izražene v notah italijanske vlade. Ne le, da Rumoije-
va vlada skuša prikriti prave vztoke zaostritve dvostranskih 
odnosov in stopnjevanja napetosti v tem delu Evrope, da vso 
krivdo za nastalo situacijo predrzno vali na Jugoslavijo, še 
več: z nekaterimi akcijami in ukrepi ter uradnimi sporočili 
svojega zunanjega ministrstva dokazuje, da nima nikakršnih 
namenov, da bi kakorkoli prispevala k odpravi napetosti, da 
bi se odrekla svojih neupravičenih ozemeljskih zahtev do 
Jugoslavije. 

Drugače si na primer ne moremo razložiti navzočnosti uradnega 
predstavnika rimske vlade, obrambnega ministra Andreottija na zbo-
ru vojnih veteranov in aktivnih generalov, ki so med drugim od Ru-
morjeve vlade zahtevali, da nikakor ne sme izdati italijanskih nacio-
nalnih interesov, ki segajo kar na JUGOSLOVANSKA mesta Koper, 
Piran, Buje, Pulj in Zadar. Nesramna predrznost, ki jo - kot kaže -
italijanska uradna politika odkrito podpira! 

- Tudi Avstrija v zadnjem času trdi, da'Beograd zavestno poslab-
šuje odnose med državama. „Oporo" za to nemiselno trditev so Av-
strijci našli v izjavi jugoslovanskega dipolomata v Združenih narodih, 
ki je opozoril, da Avstrija ne izpolnjuje določil državne pogodbe in 
ne zagotavlja s pogdbo določenih pravic Slovencev in Hrvatov na 
Koroškem in Gradiščanskem. Resnica res boli, toda avstrijska reakci-
ja je bila povsem zgrešena in ni prepričala prav nikogar. Za nameček 
pa je avstrijski zunanji minister dr. Kirchschlaeger še izjavil, da v 
Avstriji in na Koroškem ni bilo ..nikakršne partizanske dejavnosti", 
medtem ko vsi dbro vemo, da se je partizanstvo na Koroškem razma-
hnilo že leta 1942. 

- Nenazadnje velja v tem sklopu omeniti tudi prispevek o Makedo-
niji, ki gaje v svoji zadnji izdaji objavila Velika sovjetska enciklopedi-
ja. Omenjeni prispevek povsem neobj.ktivno prikazuje Makedonijo in 
makedonski narod, povzemajoč znana bolgarska stališča. 

Vendar ob koncu lahko zapišemo, da nam takšni pritiski ne vlivajo 
nikakršnega strahu, saj je - kot so dokazali tudi republiški kongresi 
Zveze komunistov in številna protestna zborovanja zaradi italijanskih 
ozemeljskih pretenzij do Jugoslavije - vse prebivalstvo enotno in 
trdo odločeno braniti - če bo treba, tudi z orožjert - svojo neod-
visnost, samostojnost in ozemeljsko celovitost. 

ZADNJE DNI PO S V E T U . . . 
# Državni udar 

v Nigru 
V Nigru je vojska izvedla 

državni udar in prevzela 
oblast. Vodja upora, načel-
nik generalnega štaba pod-
polkovnik Sejni Kuntie je po 
radiu izjavil, da je vojska 
sklenila prevzeti odgovor-
nost v svoje roke in odpravi-
ti 15-letno vladavino korup-
cijskega egoističnega in ne-
pravičnega režima. Dejal je, 
da je vojska razveljavila usta-
vo ter razpustila parlament 
in politične stranke. Vse 
osebe, odgovorne za korup-
cijo in krivice, bodo postavi-
li pred sodišče. 

Ponedeljkova sprememba 
oblasti v Nigru je 25. državni 
udar v Afriki od leta 1963. 
Skoraj vedno so bili prevrat -
niki iz vojaških vrst. 

Opazovalci pripominjajo, 
da je prišlo do prevrata prav 
v trenutku, ko se Niger in 
Francija pogajata o reviziji 
cen urana. Zvedelo se je, da 
je Niger zahteval skoraj de-
setkratno zvišanje cen urana, 
katerega zaloge v Nigru so 
zelo velike. 

• Degolizem 
polagamo slabi 

V soboto se bo začela v 
Franciji uradno kampanja za 
predsedniške volitve - te 
bodo 5. maja. Kdo ima naj-
več izgledov za zmago - o 
tem ne bomo ugibali. Eno 
pa je že sedaj gotovo — de-
golizem oz. degolistična de-
diščina polagoma slabi. V 
Franciji uradno še vsi prise-
gajo zvestobo degolizmu, 
njegovim političnim koncep-
tom. Neuradno pa ima vsak 
politik svoje mišljenje. 

Pompidou je odprl Angliji 
vrata v Evropo - evropsko 
gospodarsko skupnost. De 
Gaulle je Angliji vztrajno za-
piral ta vrata. De Gaulle je 
videl v vsaki ameriški potezi 
v Evropi zaroto proti Franci-
ji. Pompidou je bil proti 
zmanjšanju ameriških čet v 
Evropi. Isto stališče brani se-
daj tudi kandidat socialistov 
— komunistov Mitterrand. 

Vse bolj je očitno, da bo 
novi predsednik Francije 
iskal drugačne rešitve v poli-
tiki, kot jih je de Gaulle. Vse 
kaže, da bo v francoski poli-

tiki spet zmagala evropska 
misel. 

# Izredno 
zasedanje 
skupščine ZN 
se nadaljuje 

V več kot tednu dni iz-
rednega zasedanja skupščine 
Združenih narodov, posve-
čenega surovinam in razvo-
ju, se je nabralo že dovolj 
elementov za analizo tega, 
kar je bilo te dni mogoče sli-
šati na govornem odru velike 
dvorane na Vzhodni reki. 

Tako ni niti najmanjšega 
nesporazuma več o tem, da 
se veliko kolo mednarodnih 
ekonomskih odnosov suče v 
napačno smer in da se, kar 
je še hujše, počasi ustavlja. 
Trenutno stanje mednarod-
ne menjave, razvoja in 
oskrbe z energijo ter surovi-
nami je že prešlo rdečo kri-
tično točko. 

Druga ugotovitev, ki jo 
prav tako vsi sprejemajo 
brez zadržka, je, da tako sta-
nje škoduje vsem. Dežele v 
razvoju poudarjajo, da so v 
neenakem položaju in izko-
riščane, oboje pa je posledi-

ca stoletne kolonialne politi-
ke razvitih. Razlog teh težav 
pa ni samo njihova zaosta-
lost, marveč tudi sedanji sve-
tovni monetarni in trgovin-
ski sistem, ki deluje pred-
vsem v prid razvitih. 

Nerazviti terjajo zato bi-
stvene spremembe sedanjega 
monetarnega in trgovinskega 
sistema, pri čemer izhajajo 
iz osnovne teze, da ima vsa-
ka država pravico suvereno 
razpolagati z vsemi viri svo-
jih naravnih bogastev. To pa 
z drugo besedo pomeni, da 
ima pravico te surovine pro-
dajati dražje. 

Razviti so minuli teden 
"ponudili svoj seznam težav: 
inflacijo, oskrbo s surovina-
mi, čedalje dražjo (nafta) 
energijo. Nihče iz tabora bo-
gatih ni bil zoper to, da po-
maga deželam v razvoju, 
toda kje in kako (ter kaj 
bodo dobili v zameno) je 
ostalo nedorečeno. 

Govorniki socialističnih 
držav so se držali stare teze, 
ki pošteno rečeno, ni vzbu-
dila navdušenja. Bistvo tega 
stališča je, da socialistične 
države niso nikoli izkorišča-
le dežel v razvoju, temveč je 
to greh nekdanjih kolonial-
nih sil, ki morajo zato tudi 
popraviti krivice, se pravi 
plačati račun. 

NAGRADE - Na svečani 
seji upravnega odbora sklada 
Borisa Kidriča so podelili le-
tošnje Kidričeve nagrade. S 
področja prirodoslovno-ma-
tematičnih ved so prejeli na-
grado akademik prof. dr. 
Srečko Brodar, prof. dr. Ser-
gej Pahor in doc. dr. Anton 
Suhadolc, s področja tehni-
k ih ved prof. Ciril Rekar in 
prof. dr. Janez Peklenik, s 
področja medicinskih in bio-
tehniških ved akademik 
prof. dr. Andrej Župančič, s 
področja družbenih in hu-
manističnih ved prof. dr. 
Metod Mikuž. 

TOVARNA - V Radljah 
so se lotili zanimivega gospo-
darskega projekta, pri kate-
rem sodelujejo tudi naši 
zdomci. Občinska skupščina 
je ustanovila podjetje 
„Hypos-Muta", ki bo izdelo-
valo pnevmatike in hidrav-
lične naprave. Pobudo za 
ustanovitev tega podjetja je 
dala skupina naših delavcev, 
ki so trenutno na delu v 
ZRN in se žele vrniti v do-
mači kraj. Občina je dala na 
voljo brezplačno zemljišče, 
pri Ljubljanski banki pa bo 
najela kredit — porok za pla-
čilo pa bodo devize zdom-
cev. Tovarno bodo zgradili 
že letos v jeseni. 

PODRAŽITVE - Po dalj-

šem ugibanju in pričakova-
nju so se minuli teden po-
dražili naftni derivati. V 
skladu z nedavno sprejetim 
dogovorom o izvajanju poli-
tike cen so na bencinskih 
črpalkah naslednje nove ce-
ne za liter derivatov: bencin 
- 86 oktanov 4,9 dinarja, 
bencin - 89 oktanov 5,20 
dinarja kurilno olje in ekstra 
lahko olje 2,35 dinarja, plin-
sko olje (d-1) 3,15 dinarja, 
plinsko olje (d-2) 3,05 dinar-
ja in plinsko olje (d-3) 3 di-
narje. Podražil pa se je tudi 
plin in je treba odslej za 
10-kilogramsko jeklenko bu-
tan-propana odšteti 37,50 
dinaijev, liter plina za avto-
mobile pa velja 2,70 dinarja. 

IZKAZNICE - Z medre-
publiškim dogovorom je 
sklenjeno, da bomo v, naši 
državi najkasneje do 31. de-
cembra 1977 zamenjali 
osebne izkaznice. Ta po-
membni dokument osebne 
indentifikacije bodo tudi 
vnaprej dobile osebe, ki so 
dopolnile najman 18 let živ-
ljenja, v izjemnih primerih in 
na zahtevo staršev ali skrbni-
kov pa bodo lahko dobili 
osebno izkaznico tudi otroci 
pod 13 let starosti. 

SOLIDARNOST - 26. 
julij, dan katastrofalnega po-

. I N D O M O V I N I 
tresa v Skopju, bo poslej dan 
solidarnosti narodov in na-
rodnosti Jugoslavije. V teku 
so priprave za podpis dogo-
vora o formiranju sredstev 
solidarnosti narodov in na-
rodnosti Jugoslavije, ter re-
publik in avtonomnih pokra-
jin za odpravljanje posledic 
elementarnih nesreč. Repu-
blike in pokrajine bodo za-
gotavljale 0,3 odstotka od 
letnega družbenega proizvo-
da v sklad solidarnosti. 

ZLATNIK - Na pobudo 
mladih majdanpeških zlatar-
jev bodo v čast X. kongresa 
ZKJ skovali novo serijo zlat-
nikov. Do konca marca so 
izdelali likovno rešitev zlat-
nika, s kovanjem pa bodo 
začeli te dni. Poleg zlatnikov 
bodo izdelali tudi več srebr-
nikov „Desti kongres ZKJ". 

HIMNA - Prihodnji me-
sec bo najbrž znano besedilo 
nove jugoslovanske himne 
po notah „Svečane pesmi" 
Takija Hrisika. Na natečaj, 
kije bifkončan konec minu-
lega meseca, je prišlo okrog 

1500 besedil iz vseh repu-
blik in v vseh jezikih naših 
narodov in narodnosti. 

CESTA - Začeli so izde-
lovati investicij sko-tehnično 
dokumentacijo za gradnjo 
sodobne avtomobilske ceste 
Sarajevo-Mostar-morje. 
Vloženi kapital bodo vračal 
s cestnino. Cesto bo finanti-
rala mednarodna banka za 
obnovo in razvoj, na doku-
mentaciji pa delajo italijan-
ski strokovnjaki. 

VLAK - Skupščina obči-
ne Drvar se je odločila za 
popravilo zgodovinskega vla-
ka, v katerem je deloval 
vrhovni štab NOV in POJ ter 
so v njem sprejeli pomemb-
ne sklepe, na primer o napa-
du na Bihač in o sklicanju 
H. zasedanja AVNOJ. Vlak 
je že 29. julija 1941 imel na 
lokomotivi spr in kladivo ter 
je vozil med Drvarjem in 
Ostreljem ter prevažal borce. 
Leta 1942 je postal vlak 
vrhovnega štaba. Sedaj ga 
bodo popravili in postavili 
pod Titovo votlino v Drvaiju 
v ..Muzeju 25. maja 1944." 
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PREDSTAVNIKI SLOVENSKIH OBČIN SO V LJUBLJANI PODPISALI POSEBNI DRUŽBENI DOGOVOR O VIŠINI SPLOŠNE PORABE V LETU 1974: 

Z A K A J V E L E N J E NI PODPISALO 
VELENJE, 15. aprila - Predstavniki slovenskih občin, z 

izjemo treh (med drugim tudi Skupščine občine Velenje) so 
zadnji ponedeljek podpisali v Ljubljani posebni družbeni do-
govor o višini splošne porabe v občinah na območju Sociali-
stične republike Slovenije v letu 1974. S tem posebnim druž-
benim dogovorom začenjamo v naši republiki, in to kot prvi 
v Jugoslaviji, uveljavljati tudi na področju splošne in skupne 
porabe določbe nove ustave ter načela samoupravnega finan-
ciranja. 

Odborniki velenjske Občinske skupščine so na zadnji seji 
obravnavali predlog tega posebnega družbenega dogovora o 
višini splošne porabe v občinah SR Slovenije v letu 1974. Po 
dokaj obširni razpravi so ugotovili, da nekateri kriteriji iz 
tega dogovora na noben način niso sprejemljivi za občino 
Velenje. Z družbenim dogovorom določena višina proračun-
skih dohodkov namreč ne bi zadoščala za kritje vseh izdat-
kov. Zato so soglasno sklenili, da Skupščina občine Velenje 
ne podpiše posebnega družbenega dogovora. 

Da bi javnost kar najbolj podrobno in objektivno seznanili 
o razlogih, zakaj Velenje ni podpisalo posebnega družbenega 
dogovora o višini splošne porabe v občinah na območju Slo-
venije v letu 1974, je izdala Skupščina občine Velenje na-
slednje sporočilo za javnost: 

Pri uveljavljanju skupnih družbe-
nih interesov, v skladu z novo usta-
vo, zavzema pomembno mesto tudi 
proces deetatizacije z ustanavlja-
njem samoupravnih interesnih skup-
nosti in razvijanjem drugih oblik 
podružbljanja teh področij. Pri tem 
|e še zlasti pomemben nov način fi-
nanciranja družbenih dejavnosti, ki 
lemelji na uveljavljanju družbenega 
dogovarjanja in samoupravnega spo-
razumevanja med interesnimi skup-
nostmi in delavci v temeljnih organi-
lacij združenega dela in drugih de-
lovnih skupnostih. 

S spreminjanjem načina financira-
nja skupnih potreb oziroma intere-
snih skupnosti nastajajo določene 
ipremembe tudi v občinskih prora-
čunih, ki se kažejo v tem, da se s 
prenosom nalog na temeljne interes-
ne skupnosti izločajo iz njih tudi 
obveznosti do teh skupnosti. To po-
meni, da bodo proračuni občin v 
prihodnje zagotavljali le sredstva za 
bitje tistih obveznosti, ki so jih ob-
Eine dolžne financirati na podlagi 
ustave in veljavnih predpisov. 

Iz republiške resolucije o družbe-
no-ekonomiskem razvoju za leto 
1974 izhaja., da se lahko obseg sploš-
ne in skupne porabe v letu 1974 
poveča najweč za 19%, oziroma za 
4 % manj tod predvidenega porasta 
Nominalnega družbenega proizvoda. 
! Posebni družbeni dogovor o višini 
»plošne porabe v občinah SR Slove-
nje v letu 1974 predvideva, da se 
lahko splošna potrošnja v SR Slove-
niji v letu 1974 poveča za 16 %, od 
tega na ravni občin za 16,4 %. V 5. 
in 6. členu omenjenega družbenega 
dogovora so določena posebna meri-
la, po katerih je mogoče proračun-
sko potrošnjo v posameznih obči-
nah povečati nekoliko nad to osno-
vo, če je občina v letu 1973 dosegla 
r strukturi proračunskih izdatkov 
določeni delež izdatkov za socialno 
dubstvo, zdravstveno varstvo( držav-
ne organe, krajevne skupnosti in 
Iružbeno-politične organizacije. 
Nadalje je tudi določeno, da morejo 
proračunsko potrošnjo v letu 1974 
ta določen odstotek iznad dogovo-
rjene višine povečati tudi tiste obči-
ne, ki so imele v letu 1973 prora-
čunsko poiabo na prebivalca pod 
republiškimi povprečjem občin. 

Ta meril<a v družbenem dogovoru 
so vsekakorr zelo pozitivna, saj težijo 
za tem, da Ibi se zmanjšale obstoječe 
velike razlilke v proračunski potro-
šnji med posameznimi občinami. 
Kljub dolo«čenim pozitivnim premi-
kom, ki b>odo doseženi, pa bodo 
občine še inadalje ostajale v neena-
kopravnem položaju glede možnosti 
za pokrivamje svojih potreb. To pa 

predvsem zaradi tega, ker imajo 
posamezne občine, ob upoštevanju 
omenjenih meril, različno izhodi-
ščno osnovo za oblikovanje prora-
čunskih sredstev (proračunsko po-
trošnjo na prebivalca). 

To ugotovitev najbolj jasno pon-
azarjajo podatki o doseženi prora-
čunski potrošnji na prebivalca "v po-
sameznih občinah v letu 1973; razli-
ke v proračunski porabi na prebival-

višini splošne porabe v letu 1974 ni 
v zadostni meri upoštevala različnih 
izhodiščnih osnov za oblikovanje 
proračunske potrošnje v posame-
znih občinah, sicer ne bi moglo priti 
do takih predlogov, da morajo neka-
tere občine z najnižjo proračunsko 
potrošnjo na prebivalca odvajati 
svoja sredstva za pokrivanje prora-
čunskih potreb tistih občin, ki izka-
zujejo znatno višjo proračunsko 
potrošnjo na prebivalca. Tako naj bi 
na primer občina Žalec (s 510,09 
din proračunske potrošnje na prebi-
valca) glede na višino ustvarjenih la-
stnih sredstev in dovoljenega pove-
čanja proračunske porabe v letu 
1974 prispevala v solidarnostni 
sklad 1,362.000 din, sredstva iz tega 
sklada pa naj bi dobivale tiste obči-
ne, ki so imele že v letu 1973 višjo 
proračunsko porabo na prebivalca 
kot občina Žalec. Dejstvo je, da 
sredstva iz solidarnostnega sklada ne 
bodo prejemale samo nerazvite ob-
čine, ampak tudi nekatere razvite, 
skratka vse tiste, ki s svojimi lastni-
mi sredstvi ne morejo pokriti dogo-
vorjene višine proračunske porabe. 
V zvezi s tem se postavlja vprašanje, 
če je to še solidarnost, če mora ob-
čina, ki troši manj, odvajati svoja 
sredstva za dopolnilno financiranje 
tistih občin, ki več rabijo. Mnenja 
smo, da bi morala biti sredstva soli-
darnostnega sklada namenjena iz-
ključno za nerazvite občine, vse 
druge občine pa bi morale svojo 
proračunsko porabo prilagoditi real-
nim možnostim, to je ustvarjenim 
lastnim proračunskim dohodkom. 
Druga anomalija pa je v tem, da prav 
tiste občine, ki prispevajo sredstva 
za solidarnost, ne morejo pokrivati 
svojih velikih proračunskih potreb, 

Velenje je bila v letu 1973 po prora-
čunski porabi na prebivalca povsem 
na dnu slovenske lestvice, konkret-
no na 51. mestu, saj je znašala njena 
potrošnja na prebivalca le 584,33 
din, oziroma 24 % manj kot je zna-
šalo v istem letu povprečje sloven-
skih občin. Na osnovi ugovora, ki ga 
je podala na zasedanju delegatov 
slovenskih občin in v dogovarjanju s 
komisijo (ki je pripravila osnutek 
družbenega dogovora) je bilo skle-
njeno, da bo lahko znašal obseg pro-
računske potrošnje občine Velenje v 
letu 1974 največ 80 % doseženega 
povprečja slovenskih občin, kar. 
praktično pomeni, da bo lahko za 
proračunske potrebe porabila le 
20.229.000 din, ostale proračunske 
dohodke pa bo morala odvesti v 
solidarnostni sklad za dopolnilno 
proračunsko financiranje tistih ob-
čin, ki z lastnimi dohodki ne pokri-
vajo dogovorjene potrošnje. Povsem 
jasno je, da s takšnim družbenim 
dogovorom ne moremo biti zado-
voljni, čeprav razumemo, da je mo-
goče probleme manj razvitih reše-
vati le na osnovi večjega sodelovanja 
in solidarnosti med občinami. 

Nepravilnosti in neskladnosti v se-
danjem sistemu financiranja prora-
čunov občin je treba čimprej odpra-
viti in postaviti občine, kar zadeva 
proračunsko potrošnjo v enakoprav-
nejši in enakovrednejši položaj, kar 
je tudi pogoj za uspešno in učinko-
vito samoupravno sporazumevanje 
in družbeno dogovarjanje. 

Zato predlagamo, da naj pristojne 
republiške strokovne službe ob so-
delovanju občin takoj izdelajo mini-
malne standarde za posamezna 
področja proračunske potrošnje (o 

Kadarkoli se na velenjskih ulicah pripeti nesreča nepoklicani gledalci obkrožijo stolčeno vozilo 
in potem modrujejo, po čigavi krivdi je prišlo do treska na cesti. Ob vztrajnem nategovanju 
vratov pa pozabljajo, da s to svojo radovednostjo spravljajo v nevarnost ne le sebe, ampak tudi 
voznika, ki slučajno pripelje mimo. Tako je bilo tudi prejšnji teden nasproti Name. Gledalci so v 
trenutku obkrožili zaletena avtomobila, lastniki motornih vozil pa so s svojimi avtomobili 
natrpali pločnike, da bi se ja čimprej pridružili radovednim pešcem in kolesarjem. Seveda se ti 
občani niso zmenili za to, ker so za nekaj časa onemogočili dosto z avtomobilom na parkirni 
prostor tistim, ki so pohiteli na nakup v prodajalno ERE ob Kidričevi cesti. 

ca med posameznimi občinami so 
velike, saj znaša to razmerje 1:3 
(najnižjo proračunsko potrošnjo na 
prebivalca izkazuje občina Žalec s 
510,09 din, najvišjo pa občina Piran 
s 1.529,24 din). 

Komisija, ki je pripravila predlog 
posebnega družbenega dogovora o 

ki so posledica hitrega gospodarske-
ga, predvsem pa družbenega razvoja. 

Tudi občina Velenje s sprejetimi 
merili v družbenem dogovoru iz 
povsem opravičenih razlogov ni za-
dovoljna. Njena izhodiščna osnova 
za možni obseg, povečanj a proračun-
ske potrošnje je zelo nizka. Občina 

lnotel paka 

Gostinsko podjetje 
PAKA Velenje 

Obvešča in priporoča 

Priporočamo vam, da obiščete restavracijo 
»JEZERO«, kjer vam nudimo vsak dan sveže 
postrvi. 
Ob dobro pripravljeni ribi in dobri kapljici 
vas zabava kvartet »LORDOVI«. 
MINI GOLF ŽE OBRATUJE. 
V hotelu PAKA pa si oglejte nov barski spo-
red. Ne bo vam žal! 

tudi za manj razvite občine v tem 
smislu, da jim bo solidarnostna 
pomoč le vzpodbuda za hitrejši last-
ni gospodarski in družbeni razvoj. 
Sama solidarnostna pomoč brez 
angažiranja lastnih sil lahko pomeni 
tudi določeno nazadovanje v na-
dalnjem razvoju teh območij. 

V 12. členu družbenega dogovora 
je sicer določeno, da bo republiški 
sekretariat za finance spremljal reali-
zacijo družbenega dogovora in da bo 
v mesecu oktobru po potrebi predla-
gal tudi morebitne spremembe ozi-
roma dopolnitve. Primer občine Ve-
lenje, pa še nekaterih drugih občin, 
terja takojšnjo ponovno preučitev in 
upoštevanje objektivnih razlogov, ki 
narekujejo spremembo družbenega 
dogovora, zato bi bilo prav, da pri-
stojni sekretariat pristopi k svojemu 
delu takoj, ne pa šele na koncu leta. 

Velike probleme pri izvajanju na-
log občinskega družbenega plana in 
izvajanju programov krajevnih skup-
nosti in temeljnih interesnih skup-
nosti povzroča tudi zakasnelo spre-
jemanje finančnega instrumentarija 
za oblikovanje sredstev splošne in 
skupne porabe. Sprijaznili smo se s 
prakso, da sprejemamo odločitve o 
obsegu splošne in skupne porabe ter 
o stopnjah družbenih dajatev šele v 
tekočem letu, zaradi česar tisti, ki 
sredstva ustvarjajo in tisti, ki sred-
stva uporabljajo, ne morejo pravoča-
sno pristopiti k realnemu planiranju 
in izvajanju svojih nalog. K tej nalo-
gi bi morali pristopiti pravočasno, 
tako bi bile vse stvari okoli tega 
vprašanja razčiščene in dogovorjene 
že ob koncu leta za naslednje leto. 

Ce hočemo, da bodo imeli dru-
žbeni plani tudi potrebno zagotovilo 
za svojo izvršitev, tedaj morajo biti 
samoupravni sporazumi in družbeni 
dogovori njihov sestavni del in pravi-
loma sprejeti pred sprejemom dru-
žbenega plana. 

Družbeno dogovarjanje in samo-
upravno sporazumevanje vsekakor 
pomeni velik napredek na področju 
urejanja odnosov v družbi. Naš pri-
spevek ni napisan zato, da bi doseže-
ne pozitivne procese kritično oce-
njevali, temveč predvsem z name-
nom, da bi z našimi razmišljanji pri-
spevali kar največ k nadaljnji vsebin-
ski izpopolnitvi sistema financiranja 
proračunske potrošnje in k hitrejše-
mu reševanju problemov na podro-
čju družbenega planiranja. 

Predavanja 
ob svetov-
nem dnevu 

zdravja 

V mesecu aprilu so že ste-
kla prva predavanja ob sve-
tovnem dnevu zdravja, na-
menjena zdravi prehrani. Na 
osnovni šoli Mozirje in po-
družnici Nazarje je dr. Zinka 
Vertačnik na roditeljskih se-
stankih obravnavala temo 
„Zdrava 'prehrana in proble-
mi sistematskih pregledov". 
Naslednji teden bo imela 
predavanje na isto temo še 
na podružnični šoli na Reči-
ci ob Savinji. 

katerih govori tudi družbeni dogo-
vor), ki naj bi služili kot enotna 
osnova za določanje obsega prora-
čunske porabe v posameznih obči-
nah. Minimalni standardi za posame-
zna področja proračunske potrošnje 
naj bi dobili svoj skupni izraz v 
enotnem kazalcu, to je v proračun-
ski potrošnji na prebivalca. Ta enot-
ni kazalec in število prebivalcev naj 
bi služila za okvirni izračun obsega 
proračunske porabe v posameznih 
občinah. Občine, ki z lastnimi pro-
računskimi dohodki ne bi mogle 
kriti dogovorjene porabe, naj bi 
dobivale dopolnilna sredstva iz soli-
darnostnega sklada, v katerega pa 
naj bi prispevale sredstva tiste obči-
ne, ki ustvarjajo več sredstev, kot 
znaša dogovorjena enotna proračun-
ska poraba. , 

Zraven enotne osnove za določa-
nje obsega proračunske potrošnje je 
treba vnesti v sistem financiranja 
proračunov občin tudi merila za sti-
mulacijo v tem smislu, da bo obči-
nam, ki prispevajo sredstva v solidar-
nostni sklad, dana tudi možnost 
nekoliko večjega obsega proračun-
ske porabe. Le na tej osnovi bodo te 
občine še nadalje zainteresirane, da 
bodo na svojem območju razvijale 
in pospeševale tiste dejavnosti, ki 
ustvarjajo sredstva za oblikovanje 
dohodkov splošne, pa 'tudi skupne 
porabe. Povsem razumljivo je, da 
morajo delo in rezultati dela neke 
občinske samoupravne skupnosti 
najti svoj odraz tudi v sredstvih, s 
katerimi ta občinska družbena skup-
nost razpolaga. 

V sistemu financiranja pa je treba 
prav tako vnesti določena merila 

»VEGRAD« IMA NOVE SAMOUPRAVNE 
ORGANE 

Nikoli blokirani 
28. marca 1974 so delavci „Vegrada", poleg delegacije za 

zbor združenega dela občinske skupščine Velenje, volili tudi 
nove samoupravne organe v TOZD gradbena operativa, 
TOZD gradbena industrija in SDS skupne službe. Izvolili so 
naslednje samoupravne organe. 

V podjetju so volili skupščino delegatov, skupni odbor za 
medsebojna razmerja ter skupni odbor delavske kontrole. 

V gradbeni operativi so volili delavski svet, odbor za med-
sebojna razmerja ter svete delovnih enot. 

Enake samoupravne organe so volili tudi v gradbeni indu-
striji in v skupnih službah. 

Volitve so kljub težavam zaradi razdrobljenosti in oddalje-
nosti posameznih gradbišč in sektorjev, bde uspešno oprav-
ljene, saj je od 1651 upravičencev volilo 1451 ali 87,9odstot-
kov. 

11. in 12. aprila pa so se vsi samoupravni organi tudi že 
konstituirali. Predsednik skupščine delegatov GIP „Vegrad" 
je Branko Drolc, predsednik skupnega odbora za medsebojna 
razmerja je Jože Gorjanc, predsednik skupnega odbora de-
lovske kontrole pa Vinko Ocepek. Istočasno je skupščina 
delegatov imenovala skupni poslovni odbor, katerega pred-
sednik je Katja Šega ter skupni odbor za splošni ljudski od-
por in civilno zaščito, katerega predsednik je Franc Rat. 

Predsednik delavskega sveta TOZD gradbena operativa je 
Jože Zec, predsednik odbora za medsebojna razmerja pa 
Damjan Matelič. Novi delavski svet TOZD je imenoval tudi 
svoj poslovni odbor, katerega predsednik je Alojz Zakrajšek. 

Za predsednika delavskega sveta TOZD gradbena industri-
ja je bil izbran Marinko Mandič, za predsednika odbora za 
medsebojna razmerja pa Franc Guček. Imenovan je bil tudi 
poslovni odbor TOZD, katerega predsednik je Stane Prašni-
kar. 

Za predsednika delavskega sveta SDS skupne službe je bila 

izvoljena Metka Vivod, predsednik odbora za medsebojna 
razmerja pa je Drago Blagus. Tudi DS skupnih služb je ime-
noval svoj poslovni odbor, katerega predsednik je Branko 
Drolc. 

Na konstituiranju skupščine delegatov, ki so mu prisostvo-
vali tudi člani starega DS, je med drugim glavni direktor 
Janez Basle podal pregled dosežkov podjetja v preteklih 4 
letih, t. j. v mandatnem obdobju dosedanjih samoupravnih 
organov iz katerega povzemamo nekaj najvažnejših kazalcev 
gospodarskega razvoja podjetja. 

Celotni dohodek podjetja se je od leta 1969"do 1973 
dvignil od 77 milijonov din na 157 milijonov din . ali za 
203 %, število zaposlenih pa od 962 na 1418 ah za 147 %. 

V letu 1969 je naš poslovni sklad zanašal 8,17 milijona 
din, štiri leta pozneje,pa kar 43 milijonov din ali za 530 % 
več. Veliko pove tudi podatek, da smo v letu 1969 imeli 
skoro stalno blokiran žiro račun, medtem ko se nam to lani 
ni nikoli zgodilo. Napredek je videti tudi v tem, smo 1969 
leta imeli 93 stanovanj letos pa jih bomo imeli že 150; pri 
tem je treba posebno poudariti, da smo zgradili in dodelili 
stanovanja predvsem delavcem iz neposredne proizvodnje. V 
primerjavi z drugimi Slovenskimi podjetji smo 1969 leta bili 
na 51. mestu, a lani smo se povzpeli na 9. mesto. 
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STRAN MLADIH BRALCEV 

Duška Centrih 

V VELENJU 

Miijana Pocajt Vlasta Špeh 

Srečanje mladih literatov 
in novinarjev 

Razstava 
46 srbskih 

ustvarjalcev 

Pred tednom je bila v galeriji 
Knjižnice Velenje odprta razsta-
va članov Likovnega kluba De-
lavske univeize Djuro Salaj iz 
Beograda. 

Po zelo uspešnem petkovem 
kulturnem rečeni, ki so ga pri-
pravili in izvedli člani komorne-
ga ansambla iz Pesja, je predsed-
nik Zveze likovnih skupin Slove-
nije Miloš Vastič spregovoril o 
veliki družini ustvarjalcev iz Beo-
grada, ki se nam letos prvič v ve-
likem številu predstavljajo tudi v 
Sloveniji. Četudi se nihče od 
avtoijev ni mogel udeležiti otvo-
ritve razstave, je bila otvoritev 
zelo svečana in vsa dela so zelo 
toplo sprejeta. 

V skupini je 46 razstavljalcev. 
To so učenci, delavci, profesorji, 
matematiki, ekonomisti, oficirji 
in upokojenci Poklicna struktu-
ra je zelo pestra, tako kot je pe-
stro življenje in kot je pester 
izbor umetniških stvaritev. Tež-
ko je izpovedati občutek obisko-
valca o delu posameznika in ga 
predstaviti javnosti. Večina 
avtoijev se nam predstavlja s po 
samo enim delom. To je izbor 
najboljšega, kar so ustvarili in 
tak je tudi splošen vtis, ki ga 
dobi obiskovalec. 

Srečujemo se z deli od zelo 
umirjenih blagodejnih in barvno 
urejenih kompozicij Vukovič Ili-
je (Predel) do zahtevno zelo tež-
kih, vendar čvrsto in utemelje-
nih postavljenih struktur, ki jih 
je uporabil Kovanovič Milovan v 
predstavitvi vsemiija. Prava 
poezija in osvežitev je Burkičeva 
gravura na kovini „Sentičeva 
Emina". Preprosta, vendar do-
volj bogata je ta izpoved osebnih 
občutkov do žene, človeka in 
njegovega zapletenega življenja. 
Prava mojstrovina preciznosti je 
„Pismo tagori", ki ga je Lazare-
vič Ljubo oblikoval in nam ga s 
sproščeno osebnostjo predstavil 
v tolčenem bakru. Čeprav s po-
polnoma drugo tehniko dela je z 
enako doslednostjo, vendar z ve-
liko mero domišljije in življenj-
ske resnice Suran Zoran naslikal 
Drvaija in metulja.1 

Prav posrečena sta v svojih za-
mislih Ivkovič Vojislav in Todo-
rovič Dušan. Prvi je na platnu iz-
povedal svoje Sanje ljubezenskih 
resnic ln mladosti, in Dušan se je 
s svojimi deli preselil in vrnil v 
svet otrok, v svet svobode in 
otroške vsemogoče fantazije. » 

Tudi plastike so izrazno zelo 
pestre. Ustvarjalci so svoje za-
misli oblikovali v lesu, kovini in 
keramiki. Zelo zanimiva je ma-
ska starega očeta. Z ostrino po-
tez je avtor Atanaskovič prikazal 
odločnost in doslednost pred-
stavljene osebnosti. Obe rudarski 
figuri Andrejeviča sta veren pri-
kaz avtoijevega stanu in njegov 
čut do pripadnosti velikemu ko-
lektivu. Obe osebi, sta močni in 
čvrsti, kot je neizprosen boj de-
lavca-rudarja. V isto vrsto sodi z 
upodobitvijo dveh ovnov učenec 
Zantevič Miloš. Vsak posebej je 
v svojih delih izpovedal svoj od-
nos do resnice, do premagovanja 
težav, pri vsem pa je v celoti do-
volj optimizma m pripravljenosti 
za ustvaijanje lepšega jutrišnjega 
dne. Se bi bilo potrebno govoriti 
o delih. Mnoge avtoije bi morali 
pohvaliti in jim izreči zadovolj-
stvo, da smo Velenjčani med 
redkimi, ki smo lahko na enem 
kraju spoznali tako obsežno in 
tako bogato umetniško stvaritev. 

Tudi ta razstava naj bo vzpod-
buda za delo naših ustvarjalcev. 
Z obiski drugih umetnikov v Ve-
lenju se odpirajo vrata našim in 
prepričani smo, da bo naš Šale-
ški klub likovnih ustvarjalcev 
znal izkoristiti te možnosti in 
vrnil obiske. 

V okviru letošnjih jugoslovanskih pionirskih iger je literarno-
novinarski krožek na osnovni šoli Gustava Šiliha v Velenju preteklo 
soboto organiziral prisrčno srečanje mladih literartov in novinarjev 
velenjske občine. Udeležili so se ga učenci z osnovnih šol Biba 
Roeck iz Šoštanja, bratov Letonje iz Šmartnega ob ] 
posebne šole ter učenci osnovne šole Gustava Šiliha. 

Med daljšim pogovorom so se 
mladi novinaiji in literati sezna-
nili s tem, kako je posamezen 
krožek organiziran, kdo . mu 
pomaga, kakšne težave imajo z 
izdajo šolskih glasil, kakšno je 
njihovo medsebojno sodelova-
nje. V zvezi s tem so se dogovo-
rili, da si bodo v prihodnje iz-
menjavali glasila, da bodo lahko 
drug drugega ..nadzorovali", ka-
ko so delavni. Dogovorili so se 
tudi, da se bodo vključili v pro-
pagandno informativno akcijo v 
zvezi z zborom slovenskih pio-
nirjev na Graški gori 15. julija 
letos. V ta namen so imenovali 
posebno komisijo, ki bo to 
akcijo usmeijala. 

Srečanja mladih literatov in 
novinaijev se je udeležil tudi 
pisatelj Leopold Suhadolčan, ki 
je mladim povedal nekaj napo-
til, ki jih morajo upoštevati pri 
pisanju, če želijo postati dobri 
pisatelji ali novinaiji. Tudi mi 
smo se pomešali mednje ter si 
zapisali nekaj stavkov. 

DUŠKA CENTRIH, učenka 
osnovne šole Gustav Šilih Vele-
nje: „Na naši šoli deluje v vsa-
kem razredu dopisniška skupi-
na, ki nam pošilja svoje spise, 
potem ko jih pregleda njihova 
razredničarka. V našem krožku 
smo izvolili glavnega, odgovor-
nega in tehničnega urednika ter 
urednike posameznih rubrik. 
Vsak svojo nalogo zelo vestno 
opravlja. Sestajamo se vsak po-
nedeljek po pouku in se pogo-
varjamo o novih zanimivostih in 
pregledamo spise, ki so jih pri-
nesli učenci. Na sestankih raz-
pravljamo tudi o vsebini posa-
meznega glasila ter razdelimo 
teme spisov krožkom. Likovni 
krožek nam spise ilustrira. Po-
maga nam tudi foto-krožek. 
Poleg tega pošiljamo spise še v 
druge časopise - Pionirski list, 
Ciciban in Naš čas. 

Pišem zelo rada. Najraje o 
življenju v šoli. Prav zdaj name-

ravam napisati spis o tem, kako 
preživljamo odmore." 

„MIRJANA POCAJT, učen-
ka osmega razreda osnovne šole 
Gustav Šilih: Pišem pesmi in 
spise. Včasih mi bolj ležijo pe-
smi, drugič spet spisi. To je 
odvisno od razpoloženja. Pesmi 
in spise objavljam v šolskem gla-
silu Vrtiljak. Pred kratkim sem 
poslala več pesmi v Pionirski 
list ter Mladino in zdaj nestrpno 
pričakujem, kdaj jih bodo obja-
vili. Upam, da jih bodo! Vsaj 
nekatere. Prva pesem, ki sem jo 
napisala, se imenuje Znanec-

'moj prijatelj." 

VLASTA ŠPEH, ki je uredni-
ca glasila „Utrinki" na osnovni 
šoli Bratov Letonje v Šmartnem 
ob Paki nam je s pomočjo to-
varišice Erne Karažinec poveda-
la naslednje: 

„Naše šolsko glasilo izhaja 
dvakrat na leto v 300 izvodih. 
Trudimo se, da bi bih Utrinki 
čim bolj kvalitetni, pestri in es-
tetski. Glasilo ima naslednje 
rubrike: splošna poročila o 
vzgojno-izobraževalnem delu na 
šoli, poročila o delu in uspehih 
krožkov, literarni prispevki, pe-
smi, pisma, igre, smešnice, 
uganke, rebusi in križanke. Gra-
divo sprejema uredniški odbor 
ter ga razvršča po temah. V 
odboru je šest članov (trije 
učenci iz nižje stopnje ter trije 
iz višje). Mentorici glasila sta 
tovarišici Erna Karažinec in Ida 
Centrih. Utrinke tiskamo v 
rudniški tiskarni v Velenju. 
Želeli bi si barvne ilustracije, 
kar pa je za nas predrago. Zato 
včasih vstavljajo učenci origi-
nalne risbe, slike in grafike, ki 
jih delajo pri likovnem krožku. 
Literarne prispevke pošiljamo 
tudi v vse liste, ki objavljajo de-
la učencev. Vse objavljene pri-
spevke izrezujemo in jih raz-
stavljamo na vidno mesto; zato 
učenci radi pišejo." 

Med mladimi literati in novinaiji je bil tudi priljubljen mla-
dinski pisatelj Leopold Suhadolčan. (Drugi z leve). 

Ne za večno 
Stopava ob reki. Sončen popoldan, 

sveža nedelja. Roke tišči globoko v žepih. 
Vse je tiho. 

Pogledam okoli. Sama sva. Molčiva. Vrbe. 
Ptički se spreletavajo. Žvrgolijo. Voda šumi. 
Sklonim se in utrgam cvetico. Sonja me po-
gleda. Danes prvič. Vidi me globoko .v srce. 
Hrepeneč pogled. Ne! Zakaj? 

Cvet odvržem. Izgubi se med regratom in 
svežo zeleno travo. Iz trave poletita dva vra-
bčka. Gotovo sem ju zmotil. Drug poleg dru-
gega sedeta na najvišjo vejo vrbe. Zelen ob-
roč okoli obeh. Srce! 

Sedem pod vrbo. Prijetna senca. Sede po-
leg mene. Utrga rumen regratov cvet. Poda 
mi ga. Obrnem se proč. Na ramo mi pade 
rumen list. Stisnem ga v pest. Pogledam jo. 
V očeh se jih zrcalijo solze. Sončni žarek 
naredi iz njih mavrico. Mavrica me sprašuje; 
„Samo zaradi mojega kolega? " 

Vstane. Odide! 
Žal mi je. Premišljujem. Njene modre oči, 

ljubeč pogled, žgoče ustne. Moja ljubosum-
nost in njena ljubezen. Skočim pokonci, hi-
tim za njo. 

Ne vidim več vrb, ne drobnih zelenih listi-
čev, ne trave in dišečih rož. 

Sonce sije temneje. Ne za večno. 
BOGDAN LILIJA 

3. TE-a, Velenje 

Bolezen ? 
Smrt? 

Ljubezen? 

V skladišču znanja sta se srečala, 
on dijak, ona njegovega znanja dojilja. 
Sama v odmoru v razredu sta ostala, 
dejal je „Bodi mojega srca zaklopka." 
Bil je škandal, ona je odšla, 
pustila ga je samega sredi samote samotne. 
Znanja tok je zdaj ugasnil, tekla je 
kri - alkohol, 
„švc", vrv se zategne - tema. 

Na oblaku stolček zdaj stoji, 
pod njega senco dve grlici, 
našli sta, zemeljski dušici -
ljubezen - smrt,... 
ljubezen - smrt; bolezen. 

Bolezen? 
Ljubezen 
Smrt!! 

Stane Osojnik 
4. TE a, Velenje 

Kako si 
predstavljam 

Šmartno 
Šmartno se bo do leta 2000 spremenilo v 

milijonsko mesto. Ob reki Paki, na kateri bo 
moderna hidroelektrarna, bo tekla štiripa-
sovna cesta. V mestu bodo same modeme 
zgradbe. Ob cesti bodo postavili več sedem-
deset nadstropnih stolpnic. Zgradili bodo 
tudi tri atomske tovarne, v katerih bodo de-
lo opravljali roboti. V trgovini ne bo proda-
jalk in prodajalcev. Te bodo nadomestili ele-
ktrični računalniki in kompjutri. Predvideva-
jo tudi, da bodo zgradili moderno letališče, 
na katerem bodo pristajala letala z drugih 
planetov. V bližini Podgore bodo zgradili 
pokrit bazen. V Paški vasi bodo zgradili tudi 
diskoklub, v katerem se bodo zabavali mladi. 
Na kraju, kjer je zdaj šola, bodo zgradili dva 
velika bloka. Nove šole ne bodo postavili, 
ker se bodo otroci vse naučili s pomočjo 
posebnih naprav. V Rečici bodo že čez pri-
bližno dvajset let zgradili univerzo. Namesto 
učiteljev bodo imeh avtomatske naprave, ki 
jih bodo poučevale. Vse tovarne pa bodo 
imele filtre, da ne bi uničile zraka. Ob reki 
Paki bodo zgradili tudi pristanišče. 

V Skornem bodo kmalu odprli dva rudni-
ka zlata. Če jim bo to uspelo, bo Šmartno 
najmodernejše mesto v Jugoslaviji. 

BOJAN KLEMENČIČ 
7. a razred 

Šmartno ob Paki 

Potujčevanje 
O problemu potujčevanja beneških SI« 

vencev govorijo predvsem Bevk, Pahor t 
Rebula. Osrednji predstavnik te skupine i 
predvsem Bevk. V povesti Kaplan Mart' 
Čedermac spregovori Bevk o Bene: 
Sloveniji. Slovencem poskuša razgrniti pot 
čevanje. 

Mnogi Beneški Slovenci so bih trn v pe 
italijanskim oblastem, zato so jih zapirali 
raznih taboriščih, iz katerih se jih je vrnilo 
malo. Oblasti so prepovedale rabo slovet 
skega jezika v uradih, šolah, cerkvah. Po do 
mačijah so iskali knjige, pisane v slovenskec 
jeziku in jih zažigali pod Verdijevim spom« 
nikom v Trstu. To pa je v centru mesta. Ital 
janski fašisti so požgali slovenski narodu 
dom, meko slovenskega kulturnega gibanja 
S tem so dokazali, da želijo uničiti narod, i 
njega želijo napraviti psa, brž priteče k tebi 
ko zažvižgaš in se z repom med nogami plaz 
okoli tvojih nog. Da bi to dosegli, so prepc 
vedali tiskanje časopisov in knjig v siover 
skem jeziku. Kajti s tem bi dokazali, da ob 
stajajo, oni pa niso smeh biti. 

Toda ob propadu fašizma so upali, da si 
bodo priključili matični državi. Toda njihc 
ve upe je zopet prekril teman oblak. Uničil 
jih je črna roka - ZDA, Anglija, Franciji 
Sovjetska zveza. Beneški Slovenci so ostali 
Italiji. Oblasti so jim obljubljale veliko, tod! 
izpolnile so le malo teh obljub. Zanje sobi 
Slovenci otrok, ki mu obljubljaš igrače, dr 
ne bi jokal. Toda žalosten otrok je dobil li 
malo teh igrač. Ostale so le obljube. 

Dušan Pavčnik 4. TE-a, Velenji 

Beneška 
Slovenija! 

Ali res ne boš * 
več, kar si bila? 

V realističnem delu Kaplan Martin Čede 
mac Bevk opisuje, kako so italijanski fa: 
zatirali slovenski jezik in narod v Slovem 
Benečiji. Povest mi je ostala v neizbrisne! 
spominu od takrat, ko sem jo videl prem 
no na male ekrane. Nikoli ne bom pozi 
lika kaplana Martina Čedermaca, ki ga je 
igral Jože Zupan. 

V Vršnem je že dolgo let kaplanoval Mi 
tin Čedrmac. Naložil si je že šesti križ, t 
njegov čisti, zvonki glas še ni prav nič osli 
bel. Pridigal je v slovenskem jeziku in zato 
bila cerkev vedno polna. Nenadoma izk 
odlok, ki prepoveduje pridiganje v slovet 
skem jeziku. Martina to močno potre in 
sestro Katino, ki je skrbela zanj, poskrijet 
vse knjige in katekizme, ki so bili napisani 
slovenščini. Toda Martin se ne meni dosti i 
italijanski odlok in naslednjo nedeljo zopt 
prične maševati v slovenščini. Tedaj opaž 
kako se mu iz klopi nasmiha kovač Vani 
Zboji se izdaje in mašo nadaljuje v italijai 
ščini. Toda Martin se je v Vanču zmotil, ki 
se le-ta kasneje izkaže za zelo zavednega i 
kaplanu vdanega. Vendar oblasti za Martini 
vo zavednost kaj kmalu zvedo. Ljudje v va 
se sprašujejo, kdo bi bil lahko ovaduh. Zar 
di tega se skoraj stepejo. Kaplan zve od s 
stre letine, da je ovaduh tujec, ki je večkn 
skrivaj zahajal k njej. S tem je nekako poni 
ril razjaijene vaščane, ki so se kasneje znei 
nad tujcem. 

Martinu nenadoma umre njegova devetd 
set let stara mati, ki jo, je imel zelo rad.' l 
p je močno potrlo in hudo je zbolel. A nj 
gova zavednost je ostala neomajana. Ko oz 
ravi, zopet uči otroke v slovenščini; oblas 
pa ga še vedno preganjajo in ga hočejo tu 
zapreti. Njegovi vaščani so orožnikom pn 
prečili, da bi Martina odvedli. Martin je ze 
oslabel in zato je zaprosil za upokojitev, 
vas je prišel nov kaplan, Italijan Morandii ; 
Rad je imel Slovence, vendar ni znal slove 
skega jezika. Martin se je moral odseliti in o • 
odhodu je še enkrat govoril ljudem. Govoi 
je o ljubezni do našega jezika. Težko je zapi 
ščal ljudi, ki so ga razumeli in ga imeli 
Njegove zadnje besede so se glasile: „Bei 
ška Slovenija! Ali res ne boš več, kar si 
la?" 

Zdi se mi, da so bile Martinove sluti 
pravilne. Beneška Slovenija je še danes v 
kah tujcev, na njej pa živijo naši slovei 
ljudje. Sicer lahko govorijo in se učijo sli 
venski, vendar jih na vsakem koraku sprei 
lja trda tujčeva roka ter njegova žlobudra« 
našim ljudem tuja beseda. Vendar naš jezik 
Slovenski Benečiji še ni zamrl. . . . 

BOŽO KRIŽNI 
4. TE-a, Velenj 
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POSVETOVANJE SEKRETARJEV KOMITEJEV 
OK ZVEZE KOMUNISTOV KOROŠKE REGIJE 
V DRAVOGRADU: 

V vseh sredinah 
akcijske programe 

Zadnji ponedeljek, IS. 
aprila, so se v Dravogradu 
posvetovali sekretaiji ko-
mitejev občinskih konfe-
renc ZK Dravograd, Rad-
lje ob Dravi, Ravne na 
Koroškem in Siovenj 
Gradec s sekretarjem 
Medobčinskega sveta 
ZKS za Koroško, Ivanom 
Bošnikom. Ocenili so raz-
položenje v času prvih 
volitev delegatov občin-
skih skupščin ter med 
VII. kongresom Zveze 
komunistov Slovenije. 

Ob tem so se dogovorili, 
da morajo zdaj v vseh sredi-
nah kar najbolj podrobno 
oceniti politično stanje. 

Dogovorili so se, da mora-
jo občinska vodstva, Zveze 
komunistov ter vse organiza-
cije in aktivi ZK čimprej izo-
blikovati podrobne akcijske 
programe za uresničevanje 

nalog, sprejetih na VII. kon-
gresu Zveze komunistov Slo-
venije, v njih pa morajo dolo-
čiti tudi aktivnost pred bliž-
njim X. kongresom Zveze 
komunistov Jugoslavije. Po-
sebno pozornost bodo pri 
tem namenili organizaciji se-
minarjev za člane ZK in dele-
gacij. O podrobnejšem pro-
gramu izobraževanja in uspo-
sabljanja ter o prihodnji 
družbeno politični aktivnosti 
bodo govorili na prihodnjem 
posvetovanju sekretarjev ob-
činskih vodstev ZK za Koro-
ško. 

Na posvetovanju v Dravo-
gradu so poudarili, da mora-
jo prav v vseh siedinah name-
niti vso pozornost stabili-
zacijskim prizadevanjem ter 
hitrejšemu ,in skladnejšemu 
razvoju regije. Dogovorili pa 
so se še, da bo 25. aprila seja 
Medobčinskega sveta ZK za 
Koroško, na kateri bodo 
sprejeli program dela Med-
občinskega sveta ZK. 

9 4. ZBOR UPRAVLJAVCEV SLOVENJEGRASKE PODRUŽNICE LJUBLJANSKE BANKE: 

Skupna bilančna vsota večja 
V Radljah ob Dravi je bil prejšnji petek, 12. aprila, 4. zbor 

upravljalcev Ljubljanske banke, podružnice Slovenj Gradec. 
Na zboru so obravnavali delo izvršilnega odbora podružnice 
Ljubljanske banke v letu 1973 ter poročili Ljubljanske ban-
ke in slovenjgraške podružnice Ljubljanske banke za leto 
1974, razpravjali in sklepali pa so še o nekaterih drugih vpra-
šanjih. 

Pri podružnici Ljubljan-
ske banke Slovenj Gradec 
združujejo sredstva in oprav-
ljajo svoje finančno poslova-
nje vse organizacije združe-
nega dela iz občin Dravo-
grad, Radlje ob Dravi, Ravne 
na Koroškem in Slovenj Gra-
dec ter vse družbeno poli-
tične skupnosti. Izjema so le 
4 kmetijske zadruge. 

V preteklem letu so se uprav-
ljalci Ljubljanske banke zbrali na 
dveh zborih, pri čemer so obrav-
navali poslovno politiko banke 
za leto 1973 ter za razdobje 
1974 _ 1976, sklepali pa so še o 
širjenju mreže poslovnih enot. 
Izvršilni odbor slovenjgraške 
podružnice Ljubljanske banke 
pa se je sešel v preteklem letu na 
19 sejah, razpravljal in odločal 
pa je o oblikovanju poslovne po-
litike in ukrepih za njeno izvaja-
nje, spremljal je gospodarska gi-
banja ter stanje likvidnosti po-
družnice, sklepal pa je tudi o 

kreditnih in garancijskih zadevah 
itd. 

V času od 1. 1. 1973 do 31. 
3. 1974 je izvršilni odbor slo-
venjgraške podružnice Ljubljan-
ske banke odobril 37 kratkoroč-
nih posojil, 38 dolgoročnih po-
sojil, 9 posojil za gradnjo stano-
vanj za tržišče ter dvoje deviznih 
posojil. Zraven tega pa je odobril 
še posojila za pospeševanje kme-
tijstva. 

V primerjavi z letom 1972 se 
je pri podružnici Ljubljanske 
banke v Slovenj Gradcu poveča-
la lani skupna bilančna vsota za 
60,8 %. Po odstotku porasta si 
Slovenj Gradec deli 8 do 9 me-
sto med 17 podružnicami Lju-
bljanske banke, v celotni bilanč-
ni vsoti Ljubljanske banke pa je 
udeležen z 2 %. 

Ugotavljati je mogoče, da so 
se lani na območju Koroške 
močno povečala sredstva na žiro 
računih gospodarskih organizacij 
združenega dela, tudi na račun 
okrog 20% povečanja realiza-
cije. Na drugi strani pa so pove-
čana sredstva na žiro računih 

0DB0RNJKI OBČINSKEGA ZBORA IN ZBORA DELOVNIH 
SLOVENJ GRADEC SO SE SESU NA ZADNJI SEJI: 

SKUPNOSTI SKUPSČINE OBČINE 

Sprejet letošnji občinski proračun 
I Področna 

prireditev 
XVII. srečanja 
gledaliških 
skupin Slovenije 

Ravne na Koroškem in Mežica 
sta od 17. do 20. aprila prizo-
rišče področne prireditve v okvi-
ru XVII. srečanja gledaliških 
skupin Slovenije. Uvodna pred-
stava je pripadla članom gleda-
liške skupine delavsko prosvet-
nega društva Svoboda Mežica -
Prevalje. V režiji Vilija Strela so 
se predstavili s Suhadolčanovim 
delom „Srečna hiša doberdan". 
Na področni prireditvi so nasto-
pili še člani gledališke skupine 
kulturno umetniškega društva 
Prežihov Voranc Ravne na Koro-
škem z Bevkovim ..Kaplanom 
Martinom Čedermacem" v režiji 
Silve Breznikove. Igralci iz Meži-
ce in Prevalj so zaigrali še delo 
Mire Štefanac „Večna lovišča". 

Sicer pa so na področni prire-
ditvi XVII. srečanja gledaliških 
skupin Slovenije nastopili na 
Ravnah na Koroškem in v Meži-
ci; madžarska dramska skupina 
OZKPO Lendava, Kulturno pro-
svetno društvo Ljutomer, mla-
dinska skupina KUD Slava Kla-
vora Maribor, Prosvetno društvo 
„Frainček Kozel" iz Cirkulan, 
Kulturno umetniško društvo 
„Millka Zoreč" iz Hotinje vasi ter 
amatersko gledališče KUD Slava 
Klavora iz Maribora. 

SLOVENJ GRADEC, 11. APRILA - V središču Mislinj-
ske doline je bila 48. in zadnja skupna seja odbornikov obeh 
zborov Občinske skupščine Slovenj Gradec. Predsednik 
OBČINSKE KONFERENCE SZDL, Oto Sekavčnik, se je 
odbornikom zahvalil za opravljeno delo v zadnjih petih letih; 
saj je delo občinske skupščine ocenjeno kot uspešno. 

Na zadnji seji so občinski 
odborniki sprejeli vrsto od-
lokov in predpisov s podro-
čja financ, prometa in urba 
nizma. Sicer pa je bila zra-
ven obravnave analize zad-
njih zborov volivcev osred-
nja točka dnevnega reda 
razprava in sprejem proraču-
na občine Slovenj Gradec za 
leto 1974. 

Letos se bo v Mislinjski 
dolini družbeni proizvod na 
zaposlenega, kot računajo, 
povečal za 24%, skupna in 
splošna potrošnja pa bosta 
predvidoma večja le za 
19,2 %. V občinskem prora-
čunu bodo zbrali 
14,228.045 dinarjev, od tega 
7,411.000 din z davkom od 
prometa blaga na drobno, 
3,215.000 din pa z davki iz 
osebnih dohodkov. Za teko-
čo proračunsko potrošnjo 
bo na voljo 12,855.000 din, 
po posebnem družbenem 
dogovoru pa bodo morali 
nameniti za solidarnostno 
sofinanciranje manj razvitih 

občin prispevati 788.000 
din. 

Iz občinskega proračuna 
bo šlo tudi v tem letu največ 

denarja za delo državnih or-
ganov, ki bodo porabili kar 
45,14% vseh proračunskih 
sredstev, pa za socialno var-
stvo (20,56%) in za nego-
spodarske investicije 
(7,24%). Za dejavnost kra-
jevnih skupnosti bo letos iz 
občinskega proračuna na 
voljo 654.000 din. 

PRIZNANJE VSEM, KI SO VKUUČENI V PRIPRAVE 
NA SKUPSČINSKE VOLITVE 

Volilni izidi — rezultat 
skrbnih priprav 

Prejšnji teden sta na skupni seji Izvršni odbor Občinske 
konference SZDL Slovenj Gradec in Volilna komisija pri OK 
SZDL Slovenj Gradec ocenila zadnje skupščinske volitve. 

Ugotovila sta, da spričo priza-
devnega dela prav vseh družbeno 
političnih organizacij ni izostal 
uspeh. Volitev delegatov v zbor 
združenega dela se je udeležilo 
95,4 % vseh vpisanih volilcev, 
volitev delegatov v zbor krajev-
nih skupnosti pa 96,4 % vseh 
vpisanih volilcev. Taki volilni izi-
di pomenijo vso podporo novi 
ustavi! 

Ugotavljati je tudi mogoče, da 
je bila dosežena dokaj dobra 
struktura delegatov, med kateri-
mi so zastopane prav vse struk-

KAKO BODO V MISLINJSKI DOLINI PROSLAVILI OBLETNICO 
USTANOVITVE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA TER 
MEDNARODNI DELAVSKI PRAZNIK - 1. MAJ: 

Osrednja proslava 26. aprila 
Osrednja proslava v 

počastitev obletnice usta-
novitve Osvobodilne 
fronte slovenskega naro-
da - 27. aprila in medna-
rodnega delavskega praz-
nika — 1. maja bo v Slo-
venj Gradcu 26. aprila ob 
19. uri v prostorih Umet-
nostnega paviljona. Tako 
sta sklenila na zadnji seji 
Izvršni odbor OK SZDL 
Slovenj Gradec in Občin-
ska volilna komisija Slo-
venj Gradec. Na večer 

pred praznikom dela — 1. 
majem pa bodo po vsej 
Mislinjski dolini zagoreli 
kresovi, ob katerih se bo-
do zbrali mladi, borci in 
delovni ljudje. 

Na osrednji slovesnosti 
26. aprila v Umetnost-
nem paviljonu v Slovenj 
Gradcu bodo podelili tu-
di letošnja Priznanja 
Osvobodilne fronte. Žiri-
ja za podelitev teh pri-
znanj je predlagala, da 
naj bi letos Priznanja OF 

prejeli: 
Viktor SKRIVARNIK, 

iz Starega trga, Tone TU-
RIČNIK, iz Slovenj 
Gradca, Vinko HAJT-
NIK, iz Pameč, in Milan 
RAZDEVŠEK, iz Slovenj 
Gradca. 

Priznanje Osvobodilne 
fronte pa bo prejel tudi 
OBČINSKI ODBOR 
RDEČEGA KRIŽA 
SLOVENJ GRADEC, in 
to za zgledno humanitar-
no delo. 

tudi odraz prizadevanj gospodar-
stva, da izboljša lastno likvid-
nost. Tem prizadevanjem v prid 
govori podatek, da je banka pre-
jela lani samo 11 vlog za odobri-
tev premostitvenih posojil za 
izplačilo osebnih dohodkov. Za 
28,8 % so se povečale tudi hra-
nilne vloge na vpogled, na kar je 
vplivalo nakazovanje osebnih do-
hodkov zaposlenih na hranilne 
knjižice. 

• »Očistimo svoje 
okolje« 

Turistično olepševalno dru-
štvo Slovenj Gradec je pobudnik 

za novo očiščevalno akcijo v vsej 
Mislinjski dolini. Ta bo potekala 
od 21. dO 27. aprila letos, pote-
kala pa bo pod geslom „OClSTI-
MO SVOJE OKOLJE". Imeno-
van je že poseben občinski štab 
za izvedbo akcije, podobne štabe 
pa bodo ustanovili tudi pri vseh 
petih krajevnih skupnostih. 

Hišni sveti bodo morali po-
skrbeti sami za ureditev okolja 
okrog družbenih stanovanjskih 
objektov. Med akcijo „Očistimo 
svoje okolje" bodo poskrbeli za 
ureditev javnih prostorov in 
zemljišč. Prvi so se v to novo 
akcijo vključili učenci osnovne 
šole Franjo Vrunč Slovenj Gra-
dec, ki so že začeli urejati oko-
lico šolske zgradbe. 

ture. Med 350 delegati za zbor 
združenega dela in krajevnih 
skupnosti je, primer, 27% 
mladih, 39 % žensk, ter kar 80 % 
delavcev iz neposredne proizvod-
nje. 

Izvršni odbor Občinske kon-
ference SZDL Slovenj Gradec in 
Volilna komisija pri OK SZDL 
Slovenj Gradec sta potem, ko sta 
skrbno preučila in ocenila ne-
davne skupščinske volitve, so-
glasno izrekla priznanje prav 
vsem, ki so bili vključeni v pri-
prave na prve volitve delegatov. 

• Občinski 
zmagovalci 
»Vesele šole« 

Na osnovni šoli Franjo Vrunč 
v Slovenj Gradcu je bilo te dni 
občinsko tekmovanje učencev 
osnovnih šol „Vesele šole". Na-
stopilo je 35 učencev od 3. do 8. 
razreda osnovnih šol iz Mislinj-
ske doline. 

Občinski zmagovalci „Vesele 
Šole" so: 

3. razred: Vlado Jordan Iz 
Slovenj Gradca ter Primož Sovič 
iz Mislinje, 

4. razred: Alenka Pariš iz Slo-
venj Gradca ter Duška Meh iz 
Pameč, 

5. razred: Uroš Mrmolja iz 
Šmartnega ter Janez Koželj iz 
Slovenj Gradca, 

6. razred: Darja Vranjek iz 
Šmartnega in Bojan Vujkovac iz 
Slovenj Gradca, 

7. razred: Marina Praprotnik 
iz Podgojja ter Ljubica Ošrajnik 
iz Slovenj Gradca, ter 

8. razred: Edita Panjek iz Slo-
venj Gradca ter Doroteja Stopor-
ko iz Mislinje. — 

Zmagovalci se bodo udeležili 
medobčinskega tekmovanja 
„Vesele šole". 

• TUDI PIONIRJI IZ OBČINE SLOVENJ GRADEC 
SO SLOVESNO SPREJELI »KURIRČKOVO 
P0ST0« S POZDRAVI ZA PREDSEDNIKA TITA: 

VSI MLADI — 
TUDI BORCI 
„Kurirčkova pošta" nadaljuje pot tudi na progi 

„Koroška". Potem, ko je obiskala vse pionirske odre-
de v Mežiški in Dravski dolini, je prejšnji petek prispe-
la na območje občine Slovenj Gradec. 

Od dravograjskih 
vrstnikov so prevzeli 
„Kurirčkovo pošto" pri 
Vrhnjaku v Jederti pio-
nirji z osnovna-šole Pa-
meče. Ponesli so jo skozi 
Pameče in Troblje, da bi 
jo pozneje predali učen-
cem osnovne šole Franjo 
Vrunč iz Slovenj Gradca. 
V parku herojev v Slo-
venj Gradcu je bila v pe-
tek, 12. aprila, osrednja 
slovesnost, združena s 
priložnostnim kulturnim 
programom. 

Na zborovanju mladih 
iz središča Mislinjske do-
line je spregovoril 
profesor Jože Potočnik, 
ki je med drugim pouda-
ril, da so pionirji tudi vsi 
borci, vsi armada, vsi so 
odločeni braniti naše 

meje. Pozdravno pismo 
predsedniku Titu pa je na 
zborovanju prebral Zoran 
Vodopija. 

Od ponedeljka do sre-
de je nadaljevala „Kurir-
čkova pošta" pot skozi 
Podgorje, Smiklavž, 
Šmartno, Mislinjo in Za-
vrše do Doliča. V sredo, 
17. aprila, se je „Kurirčkova 
pošta" povzpela na Paški 
Kozjak, da bi jo mladi dan 
pozneje, 18. aprila prenesli 
do spomenika XIV. divizije v 
Paki pri Velenju. Tam pa so 
jo predali vrstnikom iz obči-
ne Velenje. Predajo „Kurir-
čkove pošte" je, kot je že 
običaj, spremljal priložnostni 
kulturni program. 

V dneh, ko se je mudila 
„Kurirčkova pošta" v Misli-
njski dolini, so pisali mladi 
naloge na teipi „Moj kraj v 
narodno osvobodilnem bo-
ju" in „XTV. divizija". 

P O K O R O Š K I 
• Podelitev domicila bivšim aktivistom 0F 

okrožja Dravograd 

Avgusta meseca 1942 leta so prišli na Koroško prvi aktivi-
sti Osvobodilne fronte, ki so ponesli plamen oboroženega 
upora proti okupatorju v osrčje tretjega rajha. Okrožni od-
bor OF Dravograd je štel več kot 120 članov. Občinski 
odbor ZZB NOV Ravne na Koroškem je predlagal Skupšči-
nam občin Dravograd in Ravne na Koroškem, da sprejmeta 
odlok o podelitvi domicila bivšim aktivistom OF okrožja 
Dravograd. 

Odborniki občinskih skupščin Dravograd in Ravne na 
Koroškem so te dni na zadnjih sejah sprejeli v enakem bese-
dilu odlok, s katerm so bivšim aktivistom OF okrona Dravo-
grad podelili domicil. 

• Sprejet občinski proračun 

Letos bodo, kot računajo, zbrali v proračunu občine Dra-
vograd skupaj predvidoma 5,470.000 dinarjev. Dobro polovi-
co vsega denarja, zbranega v proračunu, bodo porabili za 
delo državnih organov (54 %), večja sredstva pa bodo šla še 
za socialno varstvo (21,4%) ter za dejavnost organizacij in 
društev (5,8 %) itd. Za delo krajevnih skupnosti bo letos v 
Dravogradu na voljo v občinskem proračunu 100.000 dina-
rjev. 

• Ustanovljen odsek za avtomatsko 
obdelavo podatkov 

V upravnem organu Skupščine občine Ravne na Koro-
škem so te dni ustanovili nov odsek za avtomatsko obdelavo 
podatkov. Preučeval bo organizacijo in delovne metode v 
občinskem upravnem organu ter predlagal skupščini občine 
in upravnim organom ukrepe za uvajanje sodobnih organiza-
cijskih in tehničnih dosežkov, zlasti tudi za mehanizacijo in 
avtomatizacijo dela v občinski upravi. Ta novi odsek pa bo 
izvrševal tudi konkretne raloge s področja avtomatske obde-
lave podatkov in mehanizacije administrativnega poslovanja 
v občinskem upravnem organu. 
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NAŠ 
ROMAN 

Ob zadnjem obisku je 
prišlo do neprijetnih spopa-
dov in Coutetova nista več 
prihajala na počitnice. 

Ko je Gisele obvestila 
sestri Molard, je ostalo še ne-
kaj časa. Pospravila je poso-
do in se preoblekla. Zrak 
verjetno ni nikoli vzvalovil 
okoli nje, nikoli ni naredila 
vtisa, da hiti; vse je počela, 
kot bi čarala. 

Še zadnji lahkonoč za 
Marianne. Gospodični 
Molard sta se spodaj že skla-
njali nad šivanjem. 

— Lepo se zabavajta. 
Vse to je bilo domačno; 

živeli so, ne da bi se zaveda-
li, kolikokrat se je že pono-
vil ta prizor. 

Motor je bil vžgan. Drug 
poleg drugega sta sedela v 
kabini tovornjaka, za seboj 
sta pustila vas; na .ekem 
vrtu se je nekdo še zumudil s 
prekopavanjem, večina pa je 
posedala na stolih pred hiša-
mi, molče vdihavala večerni 
hlad, ali pa poslušala radio. 

Najprej sta se vozila 

GEORGES SIMEN0N 

Preden bo določil datum 
in preden bo prepričan, da 
gresta, se je moral pomeniti 
še z Vincentom. Hotel je vi-
deti brata, to je bil glavni 
razlog, da je odpeljal ženo v 
kino. Zapeljal je mimo hote-
la Voyageurs, ne da bi se 
ustavil. V ulici Gambetta je 
našel prostor, nekaj metrov 
pred Olimpijo. Po načinu 
hoje in oblačenja si na ploč-
niku prepoznal Parižane in 
domačine, vsi so se zaustav-
ljali pred razsvetljenimi iz-
ložbami. 

Vedno sta kupila sedeže 
na balkonu. V odmoru, po 
filmskih novostih, doku-
mentarcu in risanki je pred-
lagal: 

— Kaj, ko bi šla popit ko-
zarec piva k Vincentu? 

Mize na terasi so bile sko-
raj vse zasedene. Francoise 
jima je našla prazno in jo 
očistila s krpo, ki jo je imela 
v rokah. 

— Dve pivi, Francoise. Je 
moj brat tu? 

— Za pultom, gospod 
Tony. i 

V kaxarni, kjer je prevla-
dovala rumena svetloba, so 
možje igrah karte — stalni 
gostje, ki jih je Tony že sto-
krat videl na istem kraju; eni 
so igrali, drugi pa jih gledali 
in komentirali, o kartah na 

kuhinji. Nisem imel časa, da 
bi jo šel pozdravit. 

Počutil se je neprijetno in 
to ni bilo prvič. Gisele je ve-
dela, da je bil popoldne v 
Triantu. Toda ni ga vprašala, 
če je bil pri bratu. 

Včasih bi celo zelo rad, 
da bi mu postavljala vpra-
šanja, pa če bi bila še tako 
nadležna. Se resnično ni za-
nimala za njegovo življenje 
zunaj domače hiše, ob 
koncu meseca pa mu je 
redno pomagala pri računih 
in je bila potemtakem na te-
kočem z njegovimi posli? 

So jo obhajali dvomi in 
jih je raje obdržala zase? 

Pospešila sta korake, kajti 
v kinodvorani sta zaslišala 
zvonec in gledalci so prihite-
li iz malega bara ob strani. 

Ko sta se vrnila v temno 
vozilo, katerega žarometi so 
odkrivali črno in belo pokra-
jino kot v filmu, šele takrat 
je nenadoma izgovoril: 

— Danes je četrtek. 
Že ob sami besedi je 

zardel. Kaj s tem ni obudil 
spomina na modro sobo, 
Andrejino meseno telo, nje-
ni razmaknjeni nogi? 

— Odpotujemo lahko v 
soboto. Jutri bom telefo-
niral v Grne stene. Če imajo 
še prosti dve sobi ali vsaj 
eno, tako in tako lahko pri-

molče, vsakdo je sledil toku 
svojih misli. 

- Reci mi, Tony . . . 
Ni takoj nadaljevala; 

zbodlo ga je pri srcu. Ni ve-
del, kaj bo še rekla. 

- Se ti ne zdi, da je Mari-
anne že nekaj časa precej 
bledična? 

Njuna hčerka je bila 
vedno suha, z dolgimi roka-
mi in nogami, brez prave 
barve. 

- Maloprej sem govorila z 
doktorjem Riquetom, sreča-
la sem ga pred špecerijo... . 

Ni bila začudena, ko za 
prodajnim pultom ni bilo 
Nicolasa, pač pa je bila tam 
njegova mati. Si ni zastavila 
kakšnega vprašanja? 

- Kakor pravi, imamo pri 
nas dober zrak, toda otroci 
potrebujejo sprememb. Sve-
tuje nama, da jo odpeljeva 
na morje, brž ko bova imela 
čas. Drugo leto morda. 

Začudil se je nad svojo 
odločitvijo. 

- Čemu ne že letos? je 
pohitel. 

Ni si upala verjeti. Odkar 
sta se preselila v 
Siint—Justin, si še nista pri-
vof la počitnic, zakaj za 

je poletje rjajboljši 
trgovski čas. Hišno parcelo 
sta kupila s svojim denarjem, 
toda še nekaj let bosta mora-
la odplačevati hišo in skla-
dišče. 

- Misliš, da bova 
zmogla? 

Le enkrat, prvo leto po 
njuni poroki, ko sta živela še 
v Poitiersu, sta preživela šti-
rinajst dni v Sables-s'01on-
ne. Pri neki stari gospe sta 
najela opremljeno sobo in 
Gisele je kuhala na alkohol-
nem gorilniku. 

- Avgust je že. Bojim se, 
da ne bo več prostora. 

- Šla bova v hotel. Se še 
spomniš tistega hotela na 
koncu plaže, malo pred bo-
rovim gozdičem? 

- S i v e stene! Ne! Črne 
stene! 

Tam sta nekoč večerjala, 
ogromno -'bo so jima pri-
nesli. Pra, ovala sta Giselin 
rojstni dan in muškatec jo je 
malce upijanil. 

Tony se je razveselil svoje 
odločitve. Tako bo za nekaj 
časa miren pred Andrejo in 
Nicolasom. 

- Kdaj misliš, da b i . . . 
- Takoj ti bom povedal. 

mizi. 
- N o ? 
Brat mu je odgovoril v ita-

lijanščini. To se je zgodilo 
precej poredkoma, saj sta bi-
la rojena v Franciji in sta ita-
lijansko govorila le z mater-
jo, ki se ni nikdar mogla na-
učiti francosko. 

- Pravzaprav sploh ne 
vem, kaj se je zgodilo. Obču-
tek imam, da je vse v redu. 
Bilje tamle na terasi . . . 

- Vem. Videl sem ga od 
zgoraj. 

- Deset minut za tabo je 
prišla tudi ona, vedra, kot bi 
ne bilo prav nič, odšla skozi 
kavarno in mi mimogrede 
rekla: 

- Zahvalite se svoji ženi v 
mojem imenu, Vincent . . . 

Govorila je precej glasno, 
da bi jo zaslišal njen mož. S 
torbico v roki je sproščeno 
odšla ven. V trenutku, ko je 
bila na vogalu ulice Gambet-
ta, je opazila Nicolasa. 

- Ti! Kaj pa počneš tu-
kaj? 

Sedla mu je nasproti in 
potem njunega pogovora ni-
sem več slišal. 

- Je bilo videti, da se kre-
gata? 

- Ne. Od časa do časa je 
odprla torbico, se mirno po-
pudrala ah pa našminkala 
ustnice. 

- Kakšen je bil on? 
- Njega je teže opisati. Si 

ga ti kdaj videl, da bi se sme-
jal? Po mojem se je tokrat 
dobro izvlekla, toda če bi bil 
na tvojem mestu . . . Je Gise-
le tu? 

- Na terasi. 
Vincent jo je šel pozdra-

vit. Zrak je bil prijeten, nebo 
visoko. Skozi postajo je 
odbrzel ekspresni vlak, ne da 
bi se ustavil. Ko sta bila v 
ulici Gambetta, se je Gisele 
prijela moževe roke kot na-
vadno, kadar sta se spreha-
jala. 

- Je tvoj brat zadovoljen 
s posli? 

- Sezona je dobra. Turi-
stov je vsako leto več. 

Vincetu ni bilo treba ku-
piti opreme, pač pa le trgo-
vino. Prejšnji lastnik hotela 
se je umaknil v La Ciotat in 
ga ni hotel prodati. 

Tako sta se brata prav le-
po znašla in si že kar dobro 
uredila življenje. 

- Si videl Lucio? 
- Ne. Verjetno je bila v 

nesejo še majhno posteljo za 
Marianne . . . 

- In ne bo narobe, če kar 
tako pustiš svoje posle? 

- Če bo treba, lahko 
enkrat ali dvakrat skočim 
sem. 

Počutil se je sproščenega, 
zavedal se je nevarnosti, ki ji 
je ušel. 

- Tam ostanemo kakšnih 
štirinajst dni, vsi trije se bo-
mo martinčkali na plaži. 

Kar naenkrat je bil pre-
poln ljubezni do svoje 
hčerke, zameril si je, da že 
prej ni opazil njene bledi-
kavosti. Ženi je tudi delal 
krivico, toda to je bilo bolj 
teoretično. Čutil se je 
nezmožnega, da bi ustavil 
avto "ob robu ceste, vzel 
Gisele v naročje in pritisnil 
njen obraz ob svojega. Ne bi 
ji mogel zašepetati: 

- Ljubim te^veš! 
Pa vseeno mu je ta misel 

rojila po glavi. Prav pogosto. 
Toda nikdar ni storil tega. 
Česa ga je bilo sram? Kaj to 
ne bi pomenilo, daje kriv in 
da prosi za odpuščanje? 

Potreboval jo je. Marianne 
je tudi potrebovala mater. In 
obe je zatajil, ko mu je 
Andreja postavljala vpra-
šanja. Seveda je poslušal pre-
cej razstreseno in si pri tem 
z vlažno brisačo brisal ustni-
co. Vprašanja so se vračala z 
vsiljivo jasnostjo in občutil 
jih je kot težo molka. 

- Lep hrbet imaš. 
Smešno. Gisele ni prišlo 

na pamet, da bi se navduše-
vala nad njegovim hrbtom. 

- Me ljubiš, Tony? 
V preveč segreti sobi, kjer 

je bilo čutiti vonj po seme-
nu, se je to slišalo popolno-
ma normalno; tu, sredi tihe 
noči, ko je brnel le motor, 
so besede in intonacije 
postale neresnične. Poredno 
ji je potem s konca ustnic 
odgovoril: 

- Mislim. 
- Nisi prepričan? 
Je nameraval igrati? Kaj 

ni vedel, da je bilo zanjo vse 
še preveč resno? 

- Bi lahko vse življenje ži-
vel z menoj? 

Zaporedoma mu je v ne-
kaj minutah dvakrat zastavi-
la to vprašanje. In ga v tej 
sobi ni slišal že prej, med 
njunimi prejšnjimi sestanki? 

Odgovori je: 

KONCENTRACIJSKO TABORIŠČE ZA »IZBRANE OSEBNOSTI«« ČILA 

Kaj se dogaja na otoku |/vson? 
Taborišče je obdano z dvoj-

no ograjo iz bodeče žice, na 
kontrolnih stolpih stojijo stra-
žarji, oboroženi s strojnicami in 
protiavionskimi topovi. Otok je 
skoraj pust. Vse rastlinstvo, vse 
življenje na otoku Dawson ubija 
hladno podnebje. 

Malokdo je še pred meseci 
vedel za ta otok, toda danes je 
to najbolj znana ječa na svetu. 
Tukaj ni veliko zapornikov, 
okrog 250, toda sužnji so „iz-
brane osebnosti." V koncentra-
cijsko taborišče na otoku Daw-
son, ki se nahaja okrog tri tisoč 
kilometrov južno od Santiaga, v 
Magellanovi ožini, je fašistična 
čilska vojaška junta zaprla naj-
uglednejše osebnosti čilskih le-
vih strank in vlade predsednika 
Salvadora Allendea. Tu se naha-

Mujadžičeva domiselno 
združila sposobnosti 

V našem časopisu sem zasledi-
la reklamni oglas kozmetičnega 
salona Mujadžič iz Velenja za 
sredstvo „NOHTIN", ki neguje 
nohte in se odločila,- da pogle-
dam kako je s to stvaijo, ker re-
klamnih oglasov ne jemljem ve-
dno resno. 

Vstopila sem v svetle prostore 
na Foitovi 2 in našla mojstrico 
Mujadžičevo za klubsko mizico, 
s kupom pošte na njej. Vsa ta 
pisma in pisemca iz različnih 
krajev Slovenije, oziroma Jugo-
slavije bi smatrala za ,,dobro" 
pripravljeno propagando, če bi 
bila prej obisk najavila. Sprva v 
zadregi, kasneje sta zakonca Mu-
jadžič že sproščeno govorila o 
svojem delu. Sodobna razdelitev 
dela mi je ugajala. Ona je frizer-

ka z več priznanji Ilirije Ljublja-
na za strokovno barvanje in ne-
govanje las ter za stalno sodelo-
vanje na revijah modnega striže-
nja las in oblikovanja pričeske. 

„V letošnji sezoni imam naj-
več dela z mini trajnami, s striže-
njem ,,happy hear" in z angleško 
tehniko sušenja las s fenom ter z 
novimi barvami Kolestona za 
lase iz „FLIRT - SERIJE". To-
variš Mujadžič doda, da z 
„LOSIONOM-EXTRA" (njego-
ve lastne proizvodnje), čuvajo 
njihovim strankam lase, losiona 
pa ne prodajajo. Poleg tega 
zvem, da „NOHTIN" m edino 
sredstvo, ki ga kozmetičar Mu-
jadžtč pripravlja iz rastlinskih iz-
vlečkov in vitaminov. Na zavodu 
za zdravstvo in varstvo inia pa-
tentiranih 43 različnih proiz-
vodov (od laka, šampona za lase 
do vseh kompletnih kolekcij vi-
taminskih krem, desodoransev, 
smol za odstranjevanje dlačic do 
MANIKIRA - sredstva, ki delu-
je tako, daje rezanje obnohtnice 
nepotrebo). Mujadžič je bil dvaj-
set let zdravstveni delavec in vse-
skozi se je za hoby ukvatjal s 
kozmetiko. V Velenju ima svoj 
mali laboratorij, kjer z zanimi-
vim delom nadaljuje. Kritično 
ali pohvalno oceno kozmetičnih 
sredstev - Mujadžida - dolgolet-
nega raziskovalca na tem pod-
ročju, prepuščam bralkam in 
bralcem, če se bodo zanje odlo-
čili. 

Vsekakor pa lahko trdim, da 
sta zakonca Mujadžič idealno 
združila svoja poklica v praksi: 
on skrbi za nego obraza, ona za 
urejeno pričesko in to v prosto-
rih z enim vhodom. 

Liza Podpečan - Kuhar 

jajo Luis Corvalan Leg 
ralni sekretar čilske Kq 
čne stranke, Jose Cad 
ni, bivši minister zal 
Clodomiro Almeyda, 
za zunanje zadeve, Da 
gara, namestnik ministii 

i ' 

Plašč za toplejše dni 
Čeprav je pomlad prinesla 
lepe in tople dneve, pa vča-
sih vendarle še ne moremo 
brez spomladanskega plašča, 
posebno še ob hladnejših ve-
čerih. Takšen plašč za pre-
hodno obdobje je lahko ele-
ganten ali športen. 

Prvi model na skici je na-
rejen v stilu „redingote". 
Ima velike reveije, ki jih po-
znamo z moških sakojev in 
ki so v zadnjem času zelo 
moderni. Pa še dvojno zape-
njanje in veliki našiti žepi. 
Reveiji na drugem plašču so 
podobni, le da so še bolj ko-
ničasti. Plašč ima pas in vši-
te žepe s poklopcem. Tretji 
model pa je izrazito športno 
krojen, takšen je tudi ovrat-
nik in rokavi s paskom. 

Tako lahko pravzaprav z 
istim krojem plašča in ovrat-
nika ustvarimo z nekaterimi 
detajli popolnoma različne 
modele plaščev, ki jih bomo 
z veseljem nosile tako v pre-
hodnem, pomladnem kot v 
jesenskem času. 

jpolnoma izčrpan. Luisu 
irvalanu oblasti ne dovohjo 

ati zdravila, čeprav je težko 
na srcu in pljučih. 

na otoku Dawson je 
iO delček grozljive slike da-

- , * , =«*»ijega Čila. Koliko ljudi je 
tranje zadeve. Se do ne U o u b i t i h v t e h m e s e c i h v o j a . 
je bil na otoku Daws : e diktature, nihče ne more re-
Jose Toha, bivši min t t o d a preprjčani so, da se 
obrambo. Umrl je, po tevilka vrti okrog deset tisoč, 
predstavnika vojaške jui fčilskih zaporih se danes naha-
napravil samomor. t 40.000 domoljubov. Na 

Še do nedavnega n )awsonu se nahajajo samo 
vedel, kaj se dogaja m tajbolj znani, tisti, za katerih 
Dawson. Potem pa je č isodo se zanimajo v tujini, tisti, 
aška junta dovolila re i bodo prišli pred sodišče in 
irazilskega časopisa , (odo obsojeni zaradi veleizdaje. 

Antoniju Albertu Pradi Na otok Dawson je prišel tuj 
obiskal koncentracijsko ovinar. Tudi druga koncentra-
šče. Njegovo poročilo je jska taborišča so obiskali no-
slo ves svet. naiji, toda nikogar niso pustih 

v takoianenovana tranzitna 
Na otoku Dawson j aborišča,, taborišča preiskav in 

poletje, toda le redko aučenj, odkoder pošiljajo jetni-
peratura dvigne na dve e v druga koncentracijska ta-
nad ničlo. Mrzel veter i orišča. Noben novinar ni sto-
rog barak in zato je po? il v klet nogometnega igrišča 
zumljivo, daje Orlando lacional v Santiagu, kije znova 
dejal brazilskemu report ostalo tranzitno taborišče. 

loben novinar ni mogel stopiti 
— Nahajam se v ledi t taborišče v rudarskem meste-

pekla. ccu Chacabucco, kjer se nahaja 
Ko bo na otoku Da« »eč kot tisoč zapornikov, kjer 

vladala zima, jetnikov i ih mučijo daleč od radovednih 
mogle zaščititi lesene oči, saj se do taborišča lahko 
Prav to pa želijo jetnišl uide samo s helikopterjem... 
sti. Mraz bo ubil jetniki Zapornike v Čilu mučijo z naj-
sto vojaške junte, ki večjo brutalnostjo. Način, kako 
sme storiti, ker bi izzi so ubili skladatelja Jarra, ki so 
daljne ogorčenje svetoi mu mučitelji odsekali prste, 
nosti. Hrana je več ko ijegovo „orodje" za delo, in ga 
jetniki morajo delati bi potem ubili, je dejanje največjih 
nove jetnike, nihče jih i nkvizitorjev v zgodovini člove-
vi. Bivši minister za Itva. 
zadeve, Clodomiro Alrm Razlika med anonimnimi jet-

niki iz anonimnih taborišč in 
ipornikov na otoku Dawson ni 
lika. Jetnike z otoka Dawson 

pomembnejši" konec, 
ta jih bo ubila z mrazom ali 
skušala obsoditi na procesu, 

če bo zbirala dovolj hrabrosti za 
šen proces. Postaviti Luisa 

lorvalana pred sodišče pomeni 
ti v ne varnost, da se bo soje-

|e obrnillo proti tožilcu. 
Corvalan, ki je težko bolan, 

ki je oghušel na eno uho, ki so 
jjred dnevi zaprli ženo in 

ovo imučili sina v drugem 
iporu, j<e izkoristil priložnost, 
iprav s o poleg njega stali ko-

dant taborišča in nekaj 
oboroženiih stražarjev, da se je 
brazilskemu novinarju pritožil 

adi ntemogočih pogojev v 
oriščui, zaradi mučenj in 
iženj s:smrtjo. 

Ljubim življenje, - je dejal 
orvalan novinarju, t- toda ne 
ojim se; smrti, če je treba 

eti zai pravično stvar. Kljub 
vsemu seem prepričan, da se 
bomo reššili iz tega mračnega 

iela, znnova bo prišla svoboda 
jn delavcci bodo vedeli, kako 
morajo i obnoviti zemljo, ko 
bodo zncova imeli oblast v ro-
kah. 

Samo, da ne bo prepozno. 
Čilsko pooletje se bliža h koncu, 
ledena srrmrt se približuje tabori-
šču na ottfoku Davvson. 

FELJTON • še dolgo potem, ko ie 7. maja 1945 nacistična N«m£iia že kapitulirala, so na naših tleh Se vedno divjali 
hudi boji, ki so se konCali Sele 15. maja 

Križanka 

—i 

humor 
veliko člansko družino 
združno stoji na grudi zem-
lje in skupaj v vrsti napredu-
jejo zamah za zamahom. 
Težko delo pa jih pri tem ne 
ovira, da ne bi zraven prepe-
vali čudne melodije, ki zo-
pet pomenijo zahvalo, upa-
nje in prošnjo materi zemlji. 
Kmetje ne nosijo hlač, 
ampak so oviti v belo platno 
s črno čepico na glavi in de-
lujejo zelo elegantno. Za 
pasom imajo značilen nož, 
ki je malce zakrivljen in se 
imenuje khurkri. Posebnost 
tega noža je v tem, da ga 
vešče uporabljajo pri vsakem 
delu, od zakola Kozlička (z 
enim zamahom mora klavec 
odsekati kozličku glavo, v 
nasprotnem bi to pomenilo 
nepopravljivo sramoto za 
več rodov. Baje se kaj takega 
še ni zgodilo nobenemu Ne-
palcu) do spretnega britja 
obraza. 

Bližali smo se hribovske-
mu mestu Kirtipur, ki so mu 
vladale od leta 1725 do 
1766 same ženske in se je 
pravzaprav imenovalo ME-
STO SLAVE, dokler ni leta 
1766 začel vojna proti njim 
gorski cesar Pritvi i Narajan. 

V vojni je sicer zmagal, toda 
pri vojskovanju je izgubil desno 
oko. V svojem velikem besu se je 
strahotno maščeval nad poraže-
nimi ženskami. Odsekati je dal 
vsem nosove in tako spremenil 
mesto Kirtipur - MESTO SLA-

•VE v Naskatpur - MESTO OD-
SEKANIH NOSOV. 

Vendar po prihodu v mesto 
nismo videli nobene iznakažene 
ženske, temveč same gorske le-
potice, ki jim je v naslednjih ge-
neracijah po tej neumni vojni 
spet zrasel lep mali nosek. 

Tekst in foto: Liza 
Prihodnjič: Umiranje ob sve-
ti reki 

VODORAVNO: 1. iz členov se-
stavljen vlečni ali gonilni element, 7. 
privrženec etatizma, državnega so-
cializma, 9. omejeno in neomejeno 
trajanje, časovnost, 10. prvi general-
ni sekretar ZN, Trygve, 11. pripo-
vedna pesnitev, epos, 12. reka v se-
verovzhodni Španiji, 13. kraj z že-
lezarno na Koroškem, 15. slovenski 
jezikoslovec, zgodovinar in etnograf, 
Matija, 18. rimsko število štiri, 20. 
luknjač, 21. ime slovenskega pesni-
ka Vipotnika, 23. oznaka za neznan-
ca, 24. kraj v Urugvaju ob zalivu La 
Plata, severozahodno od Montevi-
dea, 26. zmazana reč. 

NAVPIČNO: 1. večerne zvezde, 
2. del poti, stopnja, 3. jugoslovanska 
filmska igralka, Eva, 4. Ivan Tavčar, 
5. ime francoskega pevca popevk 
Becauda, 6. arabska pokrajina ob 
Rdečem moiju, 8. tuje moško ime 
(Teodor), 12. v medicini mokrenje, 
neprostovoljno izpuščanje seča, 14. 
Vera Murko, 16. posode za smeti, 

ročke, 17. zob očnjak, 19. pesniški 
stih, vrstica kot metrična celota, 22. 
kratica za namesto, 25. začetek 
azbuke. 

Poleg pagod, parkov, pa-
radnega trga in razglednega 
stolpa je bila v Kathmanduju 
občudovanja vredna palača 
Singha Durbae, ki so jo leta 
1903 zgradili za potrebe vla-
de. S svojimi sedmimi dvori-
šči in 1600 sobami je ena 
največjih zgradb cele Azije. 
Toda vse to zidovje ni moglo 
odtehtati čarobnosti, ki veje 
iz vedenja Nepalcev, saj s 
svojo zakoreninjeno vero in 
načinom življenja, ki ga živi-
jo po tisočletni tradiciji da-
jejo mitološki utrip vsemu in 
vsakomur. Njihovo življenje 
je eno samo praznovanje, za-
gonetna pravljica v kateri ži-
vijo dobri in zli duhovi, zato 
morajo biti tudi sami dobri, 
da se bo pravljica za vse 
srečno končala. Štiri pro-
cente pismenih prebivalcev v 
Nepalu pač ne more čez noč 
spremeniti pravljico v pripo-
vedko. 

Iz Kathmanduja smo se 
peljali v najstarejše hribov-
sko mestece Kirtipur. Blizu 
tega mesteca stoji univerza, 
katero je Nepalcem zgradila 
indijska vlada. V njej pouču-
jejo profesorji iz Združenih 
držav Amerike in Indije. Šo-
lanje v kraljevini Nepal ni 
obvezno. To pa pomeni, da 
se lahko šolajo samo otroci 
bogatih staršev in plačujejo 

šolnino od enega do treh do-
laijev na mesec, oziroma od 
tri do šest dolarjev mesečno. 
Vodič je povedal, da šolnina 
ni draga v primerjavi s knji-
gami, ki stanejo dvakrat toli-
ko. V Nepalu se sedaj šola 
baje 45 procentov otrok. 
Nižji razredi začnejo s po-
ukom ob šestih zjutraj in 
končajo ob desetih, nato sle-
dijo višji razredi. 

Kmalu so kombibusi ob-
stali pod mogočnim hribom 
Nepala. Peš smo nadaljevali 
pot po ozki stezi ter obču-
dovali panoramo pod seboj. 
Povsod, riževa polja, prekopi 
in spet riževa polja. Tod je 
vsaka ped zemlje izkoriščena 
do maksimuma. Naselja so 
tudi v hribih tako strnjena, 
da ostaja čimveč zemlje na 
voljo. dragocenim riževim 
bilkam. Grič, obdelujejo 
kmetje v terasah, tako da 
pogled nanj od daleč vzbuja 
videz skrbno zgrajenih stop-
nic. Zanimivo je bilo gledati 
kmete pri delu na polju. Za-
radi strašno primitivne moti 
ke, dolge vsega skupaj pol 
metra so se pri delu dvigali 
in nato sklanjali globoko 
nad zemljo kot bi jo vedno 
znova objemali in se ji za-
hvaljevali ža rodovitnost. 
Kmet ne obdeluje zemlje 
sam, temveč s celo, navadno 

Značilen himalajski nož „khurkri" 

ZADNJA NALOGA 

Neuradni del bojev druge svetovne vojne ni potekal 
samo na severnem koncu domovine. Daleč zadaj, na jugo-
vzhodu, v gozdovih Bosne, Hercegovine, Srbije in Kosme-
ta, so se borci brigad in divizij spopadali v teh dolgih, 
vročih urah vojne z ostanki četnikov in ustašev. 

Skupina, v kateri je bilo približno 15.000 četnikov, je 
prve dni maja drago plačal poskus, da se prek srednje 
Bosne prebije k zaihodnim mejam Jugoslavije. 

V večdnevnih bojih so bili ti četniki razbiti. Brigate, ki 
so se bojevale na tem območju, so jih vrgle nazaj ha vzhod 
- proti Fojnici. 

Milan Ateljevič, sedaj polkovnik, je bil maja 1945 ko-
misar 3. bataljona 12. hercegovske brigade. 

„Bataljon je odšel 5. maja v zadnjo bitko. Zadnja nalo-
ga, ki smo jo dobili iz štaba brigade, se je glasila: uničiti 
vse četnike na vašem območju! 

Naše območje pa je bilo Bradina-Kalinovik-Nevesi-
nje. Iz Mostarja, kjer smo se pravkar začeli privajati ne-
znanskemu - tako se nam je vsaj zdelo - udobju vojašni-
ce, so nas s tovornjaki prepeljali v Prozor. Od tod smo 
marširali proti Bitovnji, kjer so bili tedaj četniki. 

Kmalu smo trčili ob njihovo zaščitnico in po kratkem 
boju ubili petnajst četnikov. Zvečer smo zajeli skupino 
dvajsetih bradačev. Bili so brez hrane, lačni, utrujeni, obu-
pani. 

Med nenehnimi napadi na četniške zaščitnice, ki so se 
hitro umikali pred našim prodiranjem, smo gonili četnike 
v točno določen kraj. Medtem ko so se umikali, niso ve-
deli, da jih ženemo v past. Z druge strani so namreč tudi 
pritiskale naše enote, obroč se je začel zapirati. 

Sedmega maja se je obroč zaprl. Priletela so naša letala 
in borci so od veselja skoraj ponoreli, ko so nad seboj 

zagledali letala s trobojmcami m petokrakimi. Letala so 
začela sejati med preplašene četnike bombe. Velike skupi-
ne so se vdajale že v trenutku, ko so bradači zaslišali glas 
letalskih motorjev. Toda glavnina se je trdovratno in 
vztrajno borila naprej. 

Osmega maja smo bili že skoraj na koncu moči. Komo-
ra je ostala dalefr za nami. Že skoraj 48 ur smo se borili 
brez prestanka. Hodili smo skozi kraje, kjer še vode ni 
bilo. Prah, žeja, utrujenost, sovražnikove svinčenke. Kaj je 
bilo hujše? 

Pred Ulogom, na cesti Kalinovik-Nevesinje, smo ujeli 
dvajset četniških oficirjev in več vojakov. Bataljon neza-
držno prodira naprej. 

Devetega maja ob treh zjutraj smo po kratkem postan-
ku krenili naprej in se kmalu spopadli s četniki, ki so se 
umikali pred nami. Gnali smo jih proti Sutjeski, kjer naj bi 
jih po zamisli našega štaba dokončno uničili. 

Okrog poldneva smo napadli večjo skupino, moralo jih 
je biti okoli 300. Nekaj časa so se upirali, potem pa so 
začeli bežati. Za njihovimi hrbti je bil prepad. Pozneje 
smo videli, daje bil vsaj petdeset metrov globok. 

Nekaj četnikov, ki so brezglavo bežali pred nami, je 
padlo vanj. 

Večino četnikov smo ubili v boju, okoli sto pa smo jih 
zajeli. 

To je bila zadnja naloga mojega bataljona, zakaj kmalu 
potem so nas zamenjali z neko drugo enoto, ki je nadalje-
vala začeto delo in gnala četnike proti dvema brigadama, 
ki sta prodirali z vzhoda. Pozneje smo zvedeli, da se je 
rešilo le nekaj maloštevilnih skupinic. 

Med tistimi, ki smo jih ujeli med zadnjo borbo našega 
bataljona, je bil tudi neki polkovnik, član naglega 
vojaškega sodišča Draže Mihajloviča. Pri njem so našli tudi 
več zabojev z arhivom in radijsko postajo, ki jo je uporab-
ljal prosluli general. 

Zajeli smo tudi ostanke centralne četniške bolnišnice. 
Draža Mihajlovič, pa jo je pobrisal v zadnjem trenutku," se 
je spominjal svoje zadnje bitke Milan Ataljevič. 

BOLNIK S STROJNICO 

Topništvo jugoslovanske ljudske armade je opravilo v 
zadnjih dneh vojne pomembno vlogo - opravilo pa bi jo 
še bolje, če bi imele topniške enote več streliva. 

Pomanjkanje streliva je bila kronična bolezen, ki je 
spremljala naše topničaije že od začetka boja proti okupa-
toiju, toda ob koncu vojne je postalo to še toliko hujši 
problem, ker smo imeli topništva^relativno precej - streli-
va pa (z izjemo enot Četrte armade) vselej premalo. 

(Prva armada je, denimo, za preboj izredno dobro utije-
ne nemške bojne črte na Sremskem frontu imela tako 
malo streliva, daje trajala topniška priprava samo deset do 
petnajst minut! Med bitko pri Novi Gradiški in Banovi 
Jarugi je ostalo topništvo brez streliva malone sredi najhuj-
šega boja . . . Samo za primerjavo podatek, daje ameriška 
mornarica v drugi svetovni vojni pri napadu marincev na 
utrjeni pacifiški otok Iwo Jima streljala na japonske polo-
žaje nepretrgoma 72 dni (!) predno so izkrcali na otok 
mornariško pehoto!) 

Tudi tankovske enote so imele velikanske težave pri 
preskrbovanju. Tankisti so imeli kajpak premalo streliva, 
tako kot vsi drugi, toda hkrati s tem jim je primanjkovalo 
še rezervnih delov za tanke, radijskih oddajnih in spre-
jemnih postaj, goriva in maziva. 

Tako je kompletna 1. tankovska brigada (oborožena s 
slovitimi sovjetskimi tanki T-34 - veljali so za najboljše 
srednje tanke kar so jih dotlej izdelali v katerikoli državi 
na svetu) morala obstati po preboju fronte pri Vinkovcih 
samo zato, ker ni imela le tega olja za mazanje. 

Kljub vsem tem težavam pa so naše tankovske in topni-
ške enote opravile nič koliko pomembnih bojnih nalog -
še zlasti pa ob koncu vojne, ko je bilo treba sovražniku 
zadati zadnji, odločilni udarec. 

Pogosto so topničarji pustili svoje topove in se borili 
kot pešci. 

Tako se je .zgodilo topniškim posadkam druge baterije 
topniške brigade 5. divizije. 

Novica, da je kapitulirala Nemčija, jih je našla v Svetem 
Križu. 

„Hvala bogu, da so kapitulirali," je dejal Aleksander 

Brez besed 
/ 

Brez besed 



Gozdarstvo in lesna industrija — GLIN 
Nazarje je s 1500 zaposlenimi delavci najve-
čja delovna organizacija v mozirski občini. Z 
uresničevanjem ustavnih dopolnil so v tej de-
lovni organizaciji ustanovili štiri temeljne, 
organizacije združenega dela - gozdarstvo, 
lesna industrija, mizarstvo in tesarstvo Smre-

P"! 
n 

ka Gornji grad, četrto temeljno organizacijo 
združenega dela pa predstavljajo kmetje la-
stniki gozdov. Poleg tega imajo tudi delovno 
skupnost skupnih služb. 

Podjetje skrbi za nego in izkoriščanje go-
zdov, projektira in gradi gozdne komunika-
cije ter predeluje in izdeluje iverrte plošče. 
TOZD gozdarstva ima gozdne obrate v Naza-
rjah, Gornjem gradu, Lučah, Ljubnemu, 
Solčavi in Soštanuu. V tej temeljni organiza-
ciji delujeta še gradbeni obrat (gradnja go-
zdnih komunikacij) in obrat za transport. 

TOZD lesna industrija združuje tri velike 
predelovalne obrate (žagraske proizvodnje, 
stavbnega pohištva in obrat ivernih plošč), 

vzdrževalni in gostinski obrat ter industrij-
sko prodajalno. Ob novem letu se je pridru-
žila h GLIN Nazarje tudi Smreka Gornji 
grad. V tej temeljni organizaciji združenega 
dela izdelujejo posebne vrste stavbnega pohi-
štva (kot na primer dalmatinski tip), izdelu-
jejo montažne objekte (wekend hišice) ter 
ostrešja po naročilu. / 

V tej največji gornjesavinjski delovni orga-
nizaciji proizvajajo gozdne sortimente, žagan 
les, ladijska tla, opaž, iverne plošče,-klasična 
okna s polknicami, vrata, zložljive stopnice 
in montažne objekte. Kot novost naj ome-
nim, da izdelujejo ostrešja po naročilu. Pove-
dati je tudi treba, da odkupujejo hlodovino 
(smreka, jelka) po naslednjih bruto odkup-
nih cenah: 

F-klaso pd 1.300 dinaijev za kubični 
meter; I. klaso plačujejo po 780 dinaijev, II. 
klaso po 680 in III. klaso po 580 dinaijev za 
kubični meter. 

Ste " * " " 

Zmogljivost tovarne ivernih plošč, ki je začela obratovati pred tremi leti, bodo letos še 
povečali. 

LES DOBRO PLAČAJO 
K temu naj dodamo še to, da GLIN Na-

zarje odkupuje tudi žagan les iglavcev iz na-
slova domače porabe; seveda po zelo ugod-
nih cenah. 

Glede na to, da je povpraševanje po stav-
bnem pohištvu vse večje, nameravajo občut-
no povečati proizvodnjo teh izdelkov. Proiz-. 
vodnjo v tovarni ivernih plošč pa naj bi kot 
načrtujejo povečali od sedanjih dobrih 
45.000 kubičnih metrov na 80.000 kubičnih 
metrov na leto. Ob vsem tem se v delovni. 
organizaciji zelo trudijo, da bi še bolj moder-
nizirali proizvodnjo, saj se zavedajo, da bo to 
vplivalo na še večjo produktivnost ter na iz-
boljšanje delovnih pogojev zaposlenih. Ne 
zanemarjajo pa tudi skrbi za družbeni stan-
dard zaposlenih. Tako imajo v načrtih zgra-
ditev gostinskega obrata, kjer bodo vsi zapo-
sleni lahko dobivali tudi kosila. 

GIP GRADIŠ 
TOZD GE CELJE 

IZVAJA VSE VRSTE 
INDUSTRIJSKIH IN 
STANOVANJSKIH OBJEKTOV 
TER OSTALIH OBJEKTOV 

LASTNI PROJEKTIVNI BIRO 
ZA SISTEMSKO GRADNJO 

OBRATI ZA GRADBENE 
POLIZDELKE 

PROIZVODNJA IN PRODAJA 
BETONA 

LESNI IN KOVINSKI OBRATI 

POSLOVNIM PRIJATELJEM IN VSEM DELOVNIM 
LJUDEM ISKRENO ČESTITAMO OB PRAZNIKU DELA 
- 1 . MAJU! 

. „SIGMA" 
-ŽALEC 

SAVINJSKA INDUSTRIJA OPREME IN GRADBENA MONTAŽA 

NOVO NA TRGU 

PRVI TRAJNO GOREČI 
KOTEL NA TRDO 
IN TEKOČE GORIVO 

spec ia lno pr irejeno 
kur i šče za zgorevanje 
v s e h vrst domačih goriv 
in odpadkov 

gori od ii do 20 ur 
z enkratnim polnjenjem 

vel ik emajl iran boj ler 
kapac i te te 1501 

odl ični izkoristek 

moderna obl ika 

mali gabarit i 

av tomatsko de lovanje 

kapac i te te od 30,000 do 
50,000 kcal /h 

NA$ ČAS 



2. 
Organa podpisnic družbenega do-

govora sta: 
a) zbor udeležencev - delegatov 

podpisnic in 
b) skupna komisija 

ZBOR UDELEŽENCEV 

3. 
Zbor udeležencev sestavljajo dele-

gati delavcev - podpisnic Družbene-
ga dogovora o usklajevanju meril za 
razporejanje dohodka in za delitev 
osebnih dohodkov za območje obči-
ne Velenje. 

4. 
Delegate za zbor volijo skladno s 

30. členom družbenega dogovora 
delavci - udeleženci družbenega do-
govora na zborih delovnih skupno-
sti, oz. na njihovih najvišjih samo-
upravnih organih. Mandat delegatov 
traja dve leti. 

DELO ZBORA 
UDELEŽENCEV 

5. 
Zbor udeležencev je sklepčen in 

se konstituira kot zbor udeležencev, 
če je na zboru prisotna vsaj polovica 
delegatov podpisnic, odloča pa z ve-
čino glasov prisotnih delegatov. 

6 . 
Zasedanje zbora udeležencev 

začne predsednik zbora, ki je isto-
časno predsednik skupne komisije 
in predlaga izvolitev organov zbora. 

7. 
Delegati izvolijo na zboru: 
a) delovno predsedstvo - 5 čla-

nov 
b) komisijo za sklepe - 5 članov 
c) zapisnikarja 
d) dva overitelja zapisnika 
Na volilnem zboru udeležencev 

izvolijo delegati še: 
a) verifikacij sko komisijo - 3 čla-

ne 
b) kandidacijsko komisijo - 5 

članov 
c) volilno komisijo 3 člane 

8. 
Organi zbora udeležencev %e voli-

jo z javnim glasovanjem. 
Vsak delegat ima pravico predla-

gati posamezen organ zbora, oz. po-
sameznega člana organa zbora. 

9. 
Delovno predsedstvo vodi delo 

zbora. 

1 0 . 
Verifikacijska komisija ugotavlja 

sklepčnost zbora. 

1 1 . 
Kandidacijska komisija pripravlja 

predlog za člane skupne komisije. 
Pri tem upošteva, da šteje skupna 

komisija po 31. členu družbenega 
dogovora 11 članov, da naj bi bili v 
skupni komisiji zastopani delavci 
vseh večjih organizacij združenega 
dela, posameznih panog in območij 
občine Velenje. 

V kolikor posameznemu članu 
skupne komisije zaradi objektivnih 
vzrokov preneha mandat, izbere 
drugega člana ista podpisnica ali pa-
noga. 

1 2 . 
Volilna komisija pripravi volilni 

material, izvede praviloma javne vo-
litve in objavi rezultat volitev skup-
ne komisije. 

13. 
Delo zbora udeležencev je javno. 
Na zboru udeležencev imajo pra-

vico glasovanja vsi prisotni delegati. 
14. 

Zbor udeležencev voli skupno ko-
misijo, obravnava predloge družbe-
nega dogovora, predloge za spre-
membo in dopolnitev družbenega 
dogovora, poročila o delu skupne 
komisije ter sprejema smernice in 
načela za izpopolnjevanje dogovarja-
nja. 

15. 
Zapisnik o delu zbora udeležen-

cev vsebuje vse važne podatke o 
zboru: datum, čas, kraj, organe, pri-
sotnost, dnevni red, vsebino razpra-
ve, sklepe, rezultate glasovanja, pod-

pis overiteljev in zapisnikarja. 
Zapisnik o delu zbora udeležen-

cev se po potrebi ali zahtevi dostavi 
vsem podpisnicam družbenega dogo-
vora. 

1 6 . 
Delegat ima pravico in dolžnost 

prisostovati zboru udeležencev in 
sodeloval v delu zbora. 

PRAVICE IN 
DOLŽNOSTI DELEGATOV 

17. 
Delegat ima pravico na zboru 

udeležencev: 
- voliti organe zbora udeležen-

cev; ' 
- dajati predloge, mnenja in po-

stavljati vprašanja v zvezi z dogovar-
janjem in v zvezi z vsebino družbe-
nega dogovora; 

- predlagati in voliti skupno ko-
misijo, oz. njene posamezne člane; 

- zahtevati poročila in odgovore 
v zvezi z dogovarjanjem. 

18. 
Delegat ima pravico, v imenu de-

lavcev, ki so ga delegirali v zbor, svo-
bodno in nemoteno izražati predlo-
ge, mnenja in stališča. 

19. 
Delegat mora dobiti vabilo za 

zbor udeležencev vsaj 5 dni pred 
zborom. 

Delegat mora dobiti poleg vabila 
za zbor udeležencev tudi informa-
tivno gradivo in obrazložene predlo-
ge v zvezi z dnevnim redom zbora. 

SKUPNA KOMISIJA 

2 0 . 
Skupno komisijo izvolijo delegati 

na zboru. 
Skupno komisijo sestavljajo: 

predsednik, tajnik in 9 članov. 
Skupna komisija se izvoli za dobo 

dveh let. 

2 1 . 
Sedež skupne komisije je na Ob-

činskem Svetu ZSS - Velenje, Titov 
trg 1. 

Stroške za delo skupne komisije 
si razdelijo podpisnice po posebnem 
dogovoru v skladu s 33. členom 
družbenega dogovora. 

22. 
Skupna komisija sklicuje zbor 

udeležencev po potrebi, na lastno 
pobudo ali na pobudo podpisnic. 

23. 
Skupna komisija mora poročati o 

svojem delu in o ukrepih podpisni-
cam družbenega dogovora in sicer 
na zboru udeležencev ali pa z občas-
nimi primernimi poročili. 

24. 
Skupna komisija je za svoje delo 

odgovorna zboru udeležencev. 

25. 
skupne komisije preneha 
pred potekom mandatne 

Članu 
članstvo 
dobe: 

- če ga odpokliče delovna skup-
nost, .oz. delavci, ki so ga izbrali za 
delegata; 

- če ga razreši zbor udeležencev 
(na predlog ene tretjine delegatov ali 
na predlog skupne komisije); 

- če ga razreši na lastno zahtevo 
zbor udeležencev. 

KONČNE DOLOČBE 

26. 
Delo organov podpisnic je javno. 
Članom organov podpisnic so do-

stopni vsi podatki in informacije, ki 
so potrebne za opravljanje dolž-
nosti. 

27. 
Ta poslovnik velja od 14. februar-

ja 1974 dalje. Za njegove dopolnitve 
in spremembe velja enak postopek 
kot za njegov sprejem. 

Predsednik zbora 
udeležencev: 

V Velenju, dne 15. 4. 1974 

1 ft 

v 

Objavljeni predlog družbenega dogovora vsebuje vsa naj-
pomembnejša določila za katera smo se dogovorili tako v 
občini, kot republiki. Kaj v tej fazi pričakujemo od vseh 
podpisnic? Prvič, predvsem temeljito obravnavo vseh dolo-
čil in jasnih opredelitev do dokumenta kot celote in drugič, 
izdelavo konkretnih kriterijev in meril posameznih členov 
družbenega dogovora prilagojene razmeram podpisnice. 

O predlogu se morajo izjasniti najvišji organi samouprav-
ljanja vseh podpisnic in izvoliti pooblaščence za podpis druž-
benega dogovora. 

Vse pripombe, mnenja in ocene naj podpisnice pošiljajo 
na Občinski svet ZSS — Velenje - Skupna komisija družbe-
nega dogovora, najkasneje do 10. maja 1974. 

Na osnovi 143. do 151. člena Ustave SRS, 29. člena Zakona o" 
samoupravnem sporazumevanju in družbenem dogovarjanju o meri-
lih za razporejanje dohodka in za delitev sredstev za osebne dohod-
ke (Uradni list SRS, št. 26/1973) ter na osnovi sindikalne liste so 
Občinski svet ZSS - Velenje, Skupščina občine Velenje, temeljne 

PREDLOG 
samoupravne interesne skupnosti občine Velenje ter vse temeljne 
organizacije združenega dela, delovne skupnosti skupnih služb in 
druge delovne skupnosti (v nadaljnjem besedilu: podpisnice), po-
tem ko so dobili soglasje svoje organizacije sindikata sprejele nasle-
dnji 

Družbeni dogovor o usklajevanju meril 
za razporejanje dohodka in za delitev 

osebnih dohodkov za območje občine Velenje 

(območni družbeni dogovor) 

A. SPLOŠNE DOLOČBE 

1. člen 
1) S tem družbenim dogovorom 

podpisnice za območje občine Vele-
nje sporazumno določajo in uskla-
jujejo zlasti: 

- osnove in merila za določanje 
tiste višine OD in tistega obsega dru-
gih pravic, s katerim se zagotavlja 
socialna varnost in stabilnost delav-
cev, ki je odvisna od splošnih razmer 
v občini Velenje, to je razmer oko-
lja, v katerem delavci delajo in živi-
jo, ki odločilno vplivajo na njihovo 
socialno varnost in varnost njihovih 
družin; 

- osnove in merila za oblikova-
nje, uporabo in delitev sredstev za 
skupne potrebe; 

- osnove za zagotavljanje sred-
stev za uresničevanje politike življe-
njske ravni na območju občine v 
skladu s programom družbenega 
razvoja občine Velenje; 

- postopek sklepanja in spreje-
manja družbenega dogovora. 

2. člen 
1) Podpisnice dogovora bodo pri 

delitvi dohodka upoštevale, da de-
lijo rezultate svojega in družbenega 
dela in se ravnale po določbah tega 
družbenega dogovora. Podpisnice 
družbenega dogovora bodo v okviru 
možnosti zagotavljale tudi stalno iz-
boljševanje delovnih razmer in la-
sten napredek. 

3. člen 
1) Podpisnice družbenega dogo-

vora na osnovi določb tega dogovo-
ra uskladijo interna merila za uspe-
šnost dela in gospodarjenja, ki je re-
zultat skupnega živega in minulega 
dela delavcev TOZD ter merila, ki 
povezujejo osebne dohodke z giba-
njem produktivnosti dela in poslov-
ne uspešnosti, kot to določajo sa-
moupravni sporazumi po dejavno-
stih. 

I . 
ZAGOTAVLJANJE URESNI-
ČITVE DRUŽBENEGA NA-
ČRTA OBČINE VELENJE DO 
LETA 1980 

4. člen 
1) V skladu s sprejetim družbe-

nim načrtom občine Velenje v letih 
1972 do 1980 se podpisnice tega 
družbenega dogovora zavezujejo, da 
bodo usklajevale svojo aktivnost in 
razvojne programe z osnovnimi 
smernicami omenjenega družbenega 
načrta ter v svojih programih zago-
tovile potrebno konkretizacijo in 
skladnost nalog in akcij. 

2) Zlasti bodo stremele: 
- za sodelovanjem pri oblikova-

nju konkretnih ukrepov za uresniči-
tev sprejetih ciljev in nalog v okviru 
vsakoletnih družbenih načrtov obči-
ne ter za realizacijo le-teh; 

- da bodo dajale prednost hitrej-
šemu oblikovanju sredstev za razvoj-
ne potrebe gospodarstva in družbe-
nega standarda pred osebnim stan-
dardom in s tem v zvezi bodo osebni 
dohodki naraščali počasneje kot 
produktivnost dela; 

- za racionalnim zaposlovanjem, 
za ustrezno vzgojo in izobraževanje 
kadrov ter za izboljšanje kadrovske 
strukture zaposlenih; 

- za vodenje našim razmeram 
ustrezne politike najnižjih in najvi-
šjih osebnih dohodkov, pri.čemer 
bodo težile, da se razmerje med 
poprečno najnižjim in poprečno 
najvišjim osebnim dohodkom pribli-
ža 1:3. 

II. 
NAJNIŽJI NETO 

OSEBNI DOHODEK 

5. člen 
Najnižji neto osebni dohodek de-

lavca, ki dela poln delovni čas in do-
sega normalen delovni uspeh, mora 

znašati najmanj 60 % poprečnega 
mesečnega neto osebnega dohodka 
na zaposlenega v občini Velenje, v 
preteklem letu, ki ga ugotovi odde-
lek za gospodarstvo Skupščine obči-
ne Velenje, objavi pa skupna komisi-
ja tega družbenega dogovora. Vsaka 
podpisnica tega družbenega dogovo-
ra bo v svojem letnem načrtu v skla-
du s predvidenim gospodarskim 
uspehom določila najnižji neto ose-
bni dohodek svojih delavcev, ki pa 
ne more biti nižji kot je določeno v 
prvem odstavku tega člena. 

6. člen 
Nadomestilo osebnega dohodka 

za čas bolezni 
Znesek nadomestila osebnega do-

hodka za čas bolezni do 30 dni ne 
sme biti nižji od 90 odstotkov mese-
čnega neto osebnega dohodka delav-
ca. Osnova je izplačani osebni doho-
dek v preteklem letu. 

7. člen 
Nadomestilo osebnega dohodka 

za čas, ko delavec brez svoje krivde 
ne more delati 

1) Podpisnice so sporazumne, da 
dobi delavec nadomestilo osebnega 
dohodka za čas, ko brez svoje kriv-
de ne more delati. 

2) Primeri, za katere pripada de-
lavcu nadomestilo so: 

- elementarne nesreče, 
- prekinitev dobave električnega 

toka, tehnološke pare in vode, 
- ostali primeri višje sile in pri-

meri, ko delavec ne dela brez lastne 
krivde. 

3) Če delavec v času iz drugega 
odstavka tega člena ne dela in ni 
bilo mogoče s prerazporeditvijo 
delovnega časa nadomestiti izgublje-
nega časa ali razporediti delavca na 
drugo delovno mesto, pripada delav-
cu nadomestilo osebnega dohodka v 
višini najmanj 80 % neto osebnega 
dohodka po osnovah in merilih za 
poln delovni čas iz tekočega mese-
ca. 

4) Zaradi specifičnosti poslovanja 

so mogoča odstopanja od višine od-
stotka nadomestila iz tretjega od-
stavka tega člena v gradbeništvu in 
gradbeni dejavnosti komunale ter 
kmetijstvu. Odstotek nadomestila v 
tem primeru ne sme biti nižji od 
70 % osebnega dohodka delavca. 

5) Ne glede na prejšne določbe 
tega člena pa nadomestilo osebnega 
dohodka za čas, ko delavec brez 
svoje krivde ne more delati, ne sme 
znašati manj, kot znaša najnižji neto 
osebni dohodek po 5. členu tega 
družbenega dogovora. 

8. člen 
Letni dopust 
1) Za čas, ko je na letnem dopu-

stu pripada delavcu nadomestilo OD 
izračunano iz poprečja zadnjih treh 
mesecev. 

2) Dolžino letnega dopusta bodo 
podpisnice določale glede na nasled-
nje kriterije: 

- na dolžino delovne dobe kot 
temeljni kriterij, 

- na pogoje in zahtevnost dela, 
stopnjo fizičnega in duševnega na-
pora, 

- na posebne socialne pogoje de-
lavca. 

3) Glede na posebne socialne po-
goje delavca veljajo ti kriteriji za 
dodatne dni letnega dopusta: 

- invalidi II. in III. kategorije 3 
dni 

- mati samohranilka - za vsake-
ga otroka do 7 let 2 dni 

- mati - za vsakega otroka do 7 
let 1 dan 

4) Neodvisno od vseh kriterijev 
imajo udeleženci NOB pred 9. 9. 
1943. leta 30 delovnih dni letnega 
dopusta. 

9. člen 
Druga nadomestila 
1) V nekaterih primerih odsotno-

sti z dela ima delavec pravico do 
nadomestila osebnega dohodka po 
osnovah in merilih za poln delovni 
čas iz tekočega meseca. 

2) Primeri in čas trajanja odso-



tnosti, v katerem je delavec upravi-
čen do nadomestila iz prvega od-
stavka tega člena so: 

- ob sklenitvi zakonske zveze -
3 delovne dneve 

- če rodi žena - 1 delovni dan 
- ob smrti zakonca, otroka, star-

šev, brata, sestre - 3 delovne dneve 
- ob smrti očima, mačehe, starih 

staršev, tašče, tasta - 2 delovna 
dneva 

- ob preselitvi v kraj zaposlitve -
do 2 delovna dneva 

- ob darovanju krvi - 1 delovni 
dan 

10. člen 
Nadomeščanje odsotnega delavca 
1) Delavec, kije začasno razpore-

jen s svojega delovnega mesta na 
drugo delovno mesto zaradi nado-
meščanja odsotnega delavca, ima 
pravico do udeležbe pri delitvi sred-
stev za osebne dohodke po osnovah 
in merilih za to drugo delovno me-
sto, če nadomeščanje trajalo več 
kot 30 (varianta) (15) delovnih dni 
in če je to zanj ugodneje. 

IV. 
IZDATKI, KI ŠTEJEJO 

MED POSLOVNE STROŠKE 

11. člen 
Nadomestilo za ločeno življenje 
1) Nadomestilo za ločeno življe-

nje znaša mesečno največ 1.000 din. 
2) Nadomestilo za ločeno življe-

nje in terenski dodatek se med seboj 
izključujeta. 

3) Delavec ni upravičen do nado-
mestila za ločeno življenje, če od-
kloni ponujeno primerno družinsko 
stanovanje v kraju zaposlitve, ali če 
se je delavec vselil v dodeljeno dru-
žinsko stanovanje, družine pa ni na-
selil. \ • 

4) Kriteriji za nadomestilo za lo-
čeno življenje, ki ga določi podpi-
snica v svojem internem aktu, so za 
vse zaposlene enaki. 

N 12. člen 
Povrnitev stroškov prevoza 
1) Delavec ima pravico do povrni-

tve stroškov prevoza na delo in z' 
dela v višini prevoznih stroškov z 
javnimi prevoznimi sredstvi. 

2) Od skupnih mesečnih prevoz-
nih stroškov krije delavec sam 30.-
dinarjev. 

3) Kjer ni možnosti prevoza z jav-
nimi prevoznimi sredstvi, se lahko 
obračunavajo stroški prevoza na 
delo in z dela v višini 0,40 dinarjev 
za kilometer. 

13. člen 
Regres za prehrano med delom 
1) Podružnice bodo zagotovile 

organizirano prehrano med delom. 
Regres za prehrano med delom zna 
ša mesečno 100 dinarjev na delavca. 

2) Regres za prehrano pripada 
tudi učencem v gospodarstvu, dija-
kom in študentom na praksi, skrat-
ka vsem, ki delajo v temeljnih orga-
nizacijah združenega dela in drugih 
organizacijah. 

14. člen 
Nagrade študentom in dijakom na 

praksi ter nagrade učencem v gospo-
darstvu 

Nagrade študentom in dijakom za 
prakso ter nagrade učencem v go-
spodarstvu ne smejo biti nižje od 
500 dinarjev na mesec in ne višje 

kot znaša najnižji neto osebni doho-
dek, določen s tem družbenim do-
govorom. 

Te nagrade ne izključujejo izpla-
čila štipendij za šolanje. Osebni pre-
jemki, ki jih podružnice izplačajo 
dijakom in študentom, ki niso na 
obvezni praksi, za njihovo delo v 
času šolskih počitnic, se štejejo za 
sredstva osebne porabe, dogovorjena 
s samoupravnim sporazumom. 

15. člen 
Osebni dohodki pripravnikov 
1) Delavcu, ki mora po zakonu o 

pripravnikih opraviti pripravniški 
staž, se med pripravniško dobo do-
loči višina osebnega dohodka glede 
na stopnjo izobrazbe. 

2) Višina mesečnega osebnega 
dohodka je za pripravnike z enako 
stopnjo izobrazbe enaka. 

16. člen 
Odškodnine racionalizatorjem, 

novatoijem in avtorjem izboljšav 
1) V svojih internih aktih podpi-

snice določajo osnove in merila za 
izplačevanje nagrad delavcem za ra-
cionalizacije, izboljšave in novator-
stvo. 

2) Če določb o nagrajevanju 
racionalizacije, izboljšav in novato-
rstva še nimajo, se podpisnice obve-
zujejo, da bodo ustrezne določbe 
vnesle v svoje interne akte v roku iz 
42. člena tega dogovora. 

3) Pri oblikovanju določb iz 1. in 
2. odstavka tega člena bodo podpi-
snice preko skupne komisije usklaje-
vale zlasti tiste določbe, ki oprede-
ljujejo kriterije in višino za izplače-
vanje teh nagrad. 

V. 
NAMENSKA SREDSTVA ZA 
STANOVANJSKO GRADNJO 

IN IZOBRAŽEVANJE 

17. člen 
Namenska sredstva za stanovanj-

sko izgradnjo 
Namenski znesek za stanovanjsko 

gradnjo znaša 9 %, kot je sklenjeno 
v samoupravnem sporazumu o raz-
polaganju, izločanju in .oročanju 
sredstev za stanovanjsko izgradnjo v 
občini Velenje. 

18. člen 
Sredstva za izobraževanje 
1) Namenski znesek za izobraže-

vanje znaša najmanj 1,5 odstotka 
bruto osebnih dohodkov. 

2) Ta sredstva so namenjena za 
družbenoekonomsko, politično in 
strokovno usposabljanje ob delu, za 
pridobitev poklicne izobrazbe in 
prekvalifikacije, štipendije, za na-
menske investicije in podobno, kot 
bo določena v Družbenem dogovoru 
o osnovah kadrovske politike in 
strokovnega, družbenega in splošne-
ga izobraževanja v občini Velenje. 

19. člen 
Izobraževanje v interesu temelj-

nih in drugih organizacij združenega 
dela , 

1) Podpisnice se zavezujejo, da 
bodo vsem delavcem, ki se v intere-
su temeljnih in drugih organizacij 
združenega dela strokovno, družbe-
no ali splošno izobražujejo, zagoto-
vile enake možnosti za pridobitev 
izobrazbe. 

2) Za opravljanje izpitov se zago-
tovi naslednje število dni odsotnosti 
z dela: 

- izpit na srednji in poklicni šoli 
- 1 dan 

- izpit na višji ali visoki šoli - 2 
dni 

- zaključni izpit na srednji in 
poklicni šoli - 5 dni 

- diploma na višji ali visoki šoli -
15 dni 

- magisterij - 20 dni 
- za strokovni izpit - 10 dni 
3) Delavec ima za primere iz dru-

gega odstavka pravico: 
- do nadomestila osebnega do-

hodka po osnovah in merilih za poln 
delovni čas iz tekočega meseca, za 
čas odsotnosti t dela zaradi izobra-
ževanja, 

- do povračila najmanj 50% 
stroškov šolnine, 

- do povračila prevoznih stro-
škov, če je kraj šolanja izven kraja 
bivanja. 

VI. 
IZDATKI IZ SKLADA 

SKUPNE PORABE 

) 20. člen 
Oblikovanje družbeno dogovorje-

nega dela sredstev sklada skupne 
porabe 

1) Podpisnice družbenega dogo-
vora lahko oblikujejo sredstva skla-
da skupne porabe tako, da le-ta ne, 
presegajo višine poprečnega mese-
čnega neto osebnega dohodka na 
zaposlenega v občini Velenje v pre-
teklem letu, pomnoženega s števi-
lom delavcev v delovni organizaciji, 
po stanju konec preteklega leta. 

2) V tako oblikovana sredstva 
niso všteta namenska sredstva za: 

- stanovanjsko gradnjo, 
- za gradnjo počitniških domov 

in rekreacijskih objektov ter njihovo 
vzdrževanje najmanj v višini 10 % 
izplačanih regresov za letni dopust v 
tekočem letu, 

- preventivno zdravstveno var-
stvo, 

- odpravnine, 
- otroško varstvo, 
- humanitarne organizacije, 
- pomoč družim delavca, ki je 

umrl zaradi posledic nezgode pri 
delu. 

3) Podpisnice družbenega dogo-
vora morajo oblikovati sredstva skla-
da skupne porabe najmanj v taki vi-
šini, da lahko krijejo izdatke za re-
gres za letni dopust. 

21. člen 
Regres za letni dopust 
1) Glede izplačevanja regresov za 

.letni dopust so podpisnice sporazu-
mne: 

- za izračun dovoljene mase re-
gresa za letni dopust bodo določile 
obračunsko osnovo v mejah med 
750.- do 900.- din na zaposlenega, 

- pri razdelitvi mase sredstev re-
gresa bodo upoštevale socialne krite-
rije in te kriterije ovrednotile z abso-
lutnimi številkami, 

- najnižji znesek regresa, ki bo 
izplačan zaposlenemu je 600,- din; 
izplačilo je lahko neposredno (na 
roko) ali preko regresiranja v poči-
tniških domovih. 

2) Regres za letni dopust gre tudi 
učencem v gospodarstvu. 

22. člen 
Nagrade ob delovnih jubilejih 
1) Priznanje za nepretrgano de-

lovno dobo se podeljuje kot nagrada 
za delavčevo dolgoletno delo v de-
lovni organizaciji. 

2) Nagrade z^ nepretrgano delov-

no dobo v OZD se podeljuje za 10 
let, 20 let in 30 let nepretrgane de-
lovne dobe. 

3) Za 10 let nepretrgane delovne 
dobe v isti delovni organizaciji dobi 
delavec nagrado v višini enega % 
•poprečno izplačanega mesečnega 
neto osebnega dohodka na zaposle-
nega v občini Velenje v preteklem 
letu. 

4) Za 20 let nepretrgane delovne 
dobe v isti delovni organizaciji znaša 
višina te nagrade 1,5 poprečno iz-
plačana mesečna neto osebna do-
hodka na zaposlenega v občini Vele-
nje v preteklem letu. 

5) Za 30 let nepretrgane delovne 
dobe v isti delovni organizaciji je vi-
šina nagrade 2 poprečno izplačana 
mesečna neto osebna dohodka na 
zaposlenega v občini Velenje v pre-
teklem letu. 

6) Pravico do nagrade pridobijo 
vsi delavci, ki v tekočem letu izpol-
nijo 10, 20 ali 30 let nepretrgane 
delovne dobe v OZD. 

7) Nagrada se lahko podeli bodisi 
v denarju, bodisi v obliki spominske-
ga predmeta ali v kombinaciji obeh 
načinov. 

23. člen 
Odpravnina 
1) Delavec ima ob upokojitvi pra-

vico do opravnine. 
2) Odpravnina ob odhodu v po-

koj znaša dva poprečna mesečna 
neto osebnega dohodka na zaposle-
nega v občini Velenje v preteklem 
letu. 

3) Odpravnina se delavcu izplača 
ob odhodu v pokoj. 

24. člen 
1) Družini delavca, ki je pred 

upokojitvijo umrl, pripada denarni 
znesek v višini dvakratnega po-
prečno izplačanega mesečnega neto 
osebnega dohodka na zaposlenega v 
občini Velenje v letu pred delavčevo 
smrtjo. 

25. člen 
Pomoč družini umrlega delavca 

za stroške pogreba 
1) Za člane kolektiva poravna 

podpisnica v primeru njihove smrti 
stroške pogreba: 

- če se delavec smrtno ponesreči 
na delovnem mestu, 

- če nastopi smrt kasneje zaradi 
posledic poškodb na delovnem me-
stu, 

- če je delavec umrl na delovnem 
mestu, a smrt ni posledica nesreče 
pri delu, 

2) Natančnejša merila, ki so za 
vse delavce v temeljni in drugi orga-
nizaciji enaka, določijo podpisnice v 
svojih internih aktih. 

26. člen 
Obdaritve ob Novem letu in 8. 

marcu 
1) Podpisnice določajo dovoljeno 

maso izplačil za morebitne obdari-
tve ob novem letu (npr. za otroke, 
upokojence, bolne člane kolektiva 
ipd.) in za obdaritve žensk za 8. 
marec. 

2) Osnova za izračun dovoljene 
mase teh izplačil je število zaposle-
nih 1. decembra tekočega leta, po-
množeno s 5 % poprečnega mese-
čnega neto osebnega dohodka v 
občini Velenje v preteklem letu. 

3) Osnova za izračun dovoljene 
mase za izplačila obdaritev žensk za 
fi. marec je število zaposlenih žensk 

pomnoženo s 5 % poprečnega mese-
čnega neto osebnega dohodka v 
občini Velenje v preteklem letu. 

VII. 
DELOVNE SOBOTE IN 
KOLEKTIVNI DOPUSTI 

27. člen 
Načrtovanje delovnih sobot 
1) Pri načrtovanju delovnih sobot 

na osnovi 42-urnega delovnega 
tedna, bodo podpisnice predvidele, 
kot delovne sobote - prve sobote v 
mesecu. 

28. člen 
Usklajevanje kolektivnih dopu-

stov 
1) Zaradi usklajevanja bodo 

podpisnice, ki nameravajo uvesti 
kolektivne dopuste, svojo namero 
sporočile skupni komisiji do 28. 
februarja tekočega leta. 

2) Dokončen datum kolektivnih 
dopustov bodo podpisnice objavile 
najlcasneje do 31. marca tekočega 
leta. 

3) Kolektivni dopust ne more 
znašati skupaj več kot 12 delovnih 
dni. 

B. POSTOPEK SKLEPANJA 
IN SPREJEMANJA DRUŽBE-
NEGA DOGOVORA O US-
KLAJEVANJU MERIL ZA 
RAZPOREJANJE DOHODKA 
IN ZA DELITEV OSEBNIH 
DOHODKOV ZA OBMOČJE 
OBČINE VELENJE 

29. člen 
1) iPostopek za sklenitev ali do-

polnitev družbenega dogovora se 
začne na pismeni predlog, ki ga la-
hko da katerakoli zainteresirana 
podpisnica, Občinski svet ZSS -
Velenje, Skupščina občine Velenje 
ali temeljna samoupravna interesna 
skupnost (v nadaljevanju: interesne 
skupnosti). 

2) Predlog vsebine oz. dopolnitve 
družbenega dogovora pošlje predla-
gatelj vsem podpisnicam v občini 
Velenje. 

3) Podpisnice morajo predlog za 
sklenitev dogovora obravnavati in 
najpozneje v 30 dneh od dneva, ko 
so predlog sprejeli, sporočiti predla-
gatelju svojo odločitev ali se vklju-
čujejo v postopek. K pismenemu 
sporočilu o svoji odločitvi priložijo 
svoje mnenje ali svoje predloge k 
načrtu dogovora oz. k orisu njegove 
vsebine. 

4) Odločitev o vključitvi v posto-
pek za sklenitev družbenega dogovo-
ra zavezuje podpisnice, da sodeluje-
jo v postopku kot udeleženec posto-
pka družbenega dogovarjanja do 
sklepanja o sprejemu dogovora. 

30. člen 
1) Po izteku 30 dni skliče predla-

gatelj delegate podpisnic (1 podpi-
snik - 1 delegat), ki so se odločile, 
da se vključijo v postopek za skleni-
tev družbenega dogovora, na zbor 
udeležencev. 

Zbor je sklepčen in se konstituira 
kot zbor udeležencev družbenega 
dogovora, če so na njem prisotni 
delegati večine podpisnic, ki so se 
odločile za vključitev v postopek. 

2) Na prvem zboru sprejmejo 
udeleženci - delegati poslovnik o 
volitvah in delu organov delavcev -
udeležencev družbenega dogovora. 

3) TOZD in DS SS iz tiste organi-
zacije združenega dela, ki se vključ-
ijo v postopek za sklenitev dogovo-
ra, lahko izberejo skupne delegate 
za zbor udeležencev. 

31. člen 
1) Na svojem zboru delegati ude-

ležencev izvolijo 11 člansko skupno 
komisijo zbora udeležencev (v na-
daljnem besedilu: skupna komisija). 
Skupna komisija skrbi za organizi-
ran in usklajen potek dogovarjanja 
in opravlja druge naloge, ki se dolo-
čijo in sprejemajo s sklepi zbora 
udeležencev, z družbenim dogovo-
rom in Zakonom o samoupravnem 
sporazumevanju in družbenem do-
govarjanju o merilih za razporejanje 
dohodka in za delitev sredstev za 
osebne dohodke. 

2) Udeleženci na zboru lahko 
pooblastijo skupno komisijo, da od-
loči o'posameznih sporih, ki nasta-
nejo med sprejemanjem družbenega 
dogovora in pri njegovem izvajanju. 
Po pooblastilu zbora so njene odlo-
čitve lahko dokončne in obvezne za 
udeležence. ' 

3) Skupna komisija za svoje delo 
odgovarja zboru udeležencev, ki mu 
redno poroča o poteku postopka. 

32. člen 
1) Po pooblastilu zbora 

udeležencev skupna komisija že med 
postopkom dogovarjanja sproti pre-
soja ali je predlog dogovora v skladu 
z drugimi družbenimi dogovori po 
območjih, s postavkami in s cilji 
družbenega plana razvoja občine 
Velenje, zlasti v. odnosih med dru-
žbenim proizvodom ter sredstvi za 
zadovoljevanje osebnih in skupnih 
potreb na nivoju občine Velenje, 
dalje v skladu z družbenimi dogovo-
ri, z Ustavo in z zakoni. Prav tako 
ugotavlja, v kolikšnem obsegu se je 
dosegla usklajenost s tem družbenim 
dogovorom in daje ustrezne predlo-
ge prizadetim udeležencem. 

33. člen 
1) Potrebna sredstva za delo sku-

pne komisije prispevajo podpisnice 
glede na število zaposlenih. 

2) Računovodska in administrati-
vna opravila za skupno komisijo 
opravlja občinski svet ZSS - Vele-
nje. 

34. člen 
1) Na podlagi stališč zbora udele-

žencev in na podlagi pripomb ter 
predlogov posameznih podpisnic, 
pripravi skupna komisija predlog 
družbenega dogovora in ga pošlje v 
razpravo in v odločanje vsem podpi-
snicam družbenega dogovarjanja na 
območju občine Velenje in komisiji 
udeležencev samoupravnega spora-
zumevanja in družbenega dogovarja-
nja v SRS (Komisija za presojo). 

2) Morebitne pripombe in predlo 
ge k predlogu dogovora pošljejo 
podpisnice in drugi organi iz prej-
šnjega odstavka skupni komisiji naj-
pozneje v 45 dneh od dneva, ko so 
sprejeli predlog. Šteje se, da udele-
ženci družbenega dogovora in drugi 
organi, ki jim je bil predlog poslan, 
nimajo pripomb, če v omenjenem 
roku komisiji ne odgovore. 

35. člen 
1) Skupna komisija obravnava 

pripombe m predloge z delegati pri-
zadetih udeležencev. Če se ne dose-
že soglasje, pošlje komisija sporna 
vprašanja vsem podpisnicam, da jih 
obravnavajo in o njih odločajo ne-

posredno delavci. 
, 2) Če Občinski svet ZSS - Vele-

nje sodi, da v predlaganem družbe-
nem dogovoru niso upoštevana 
stališča o ureditvi posameznih vpra-
šanj, ki neposredno zadevajo položaj 
delavcev in njihovih pravic, sproži 
usklajevalni postopek za spora-
zumno ureditev spornih vprašanj in 
v njem sodeluje. 

36. člen 
1) Družbeni dogovor je sklenjen, 

ko ga sprejme večina vseh delavcev 
in najvišji organ samoupravljanja 
podpisnic in ko ga podpišejo po-
oblaščeni predstavniki podpisnic. 

37. člen 
1) Sprejet in podpisan družbeni 

dogovor pošlje skupna komisija Re-
publiškemu sekretariatu za delo, 
Centru za samoupravno sporazume-
vanje o delitvi dohodka in osebnih 
dohodkov pri Republiškem svetu 
ZSS, Komisiji za presojo v SRS, Ob-
činskem svetu ZSS - Velenje, Skup-
ščini občine Velenje, interesnim 
skupnostim in vsem ostalim udele-
žencem družbenega dogovora. 

2) Sprejet in podpisan družbeni 
dogovor se objavi v sredstvih javnih 
informacij na območju občine Vele-
nje. 

38. člen 
1) Družbeni dogovor se lahko 

spremeni in dopolni samo po po-
stopku, kot je predpisan za njegov 
sprejem. 

39. člen 
1) Temeljne in druge organizacije 

lahko pristopijo k družbenemu do-
govoru po njegovi sklenitvi tako, da 
sporočajo svojo pristopno izjavo, ki 
jo je sprejela večina vseh delavcev, 
skupni komisiji. 

2) Z dnem, ko sprejme skupna 
komisija pristopno izjavo, prevzame 
vse pravice in obveznosti kot pod-
pisnica tega družbenega dogovora. 

40. člen 
1) Podpisnica družbenega dogo-

vora lahko odstopi od tega družbe-
nega dogovora s pismenim in z 
obrazloženim sklepom, ki ga sprej-
me večina delavcev podpisnice. 
Sklep mora poslati skupni komisiji. 

2) Odstop začne veljati s prvim 
januarjem leta, ki sledi letu v kate-
rem je bil prijavljen odstop. 

C. DOLOČBE 
O SANKCIJAH 

41. člen 
1) Za neizpolnjevanje ali za krši-

tev določb tega družbenega dogovo-
ra so predvideni naslednji ukrepi: 

a) opomin 
b) javni opomin 
c) izključitev iz družbenega dogo-

vora 
Javni opomin in izključitev se ob-

javita v sredstvih javnega obvešča-
nja. 

2) O ukrepih sklepa in jih izreče 
skupna komisija na osnovi večine 
glasov te komisije. 

D. PREDHODNE IN 
KONČNE DOLOČBE 

42. člen 
1) Podpisnice tega družbenega 

dogovora se zavezujejo, da bodo 
spoštovale sporazumno dogovorjene 

osnove, pogoje, merila in kriterije, 
ki so predmet tega dogovora in ob-
veznosti, ki iz njega izhajajo. 

2) Vse določbe iz tega družbene-
ga dogovora so z datumom veljav-
nosti akta za vse podpisnice obvezne 
ne glede na določbe samoupravnega 
sporazuma, ki ga je podpisnica pod-
pisala znotraj dejavnosti. 

3) V ta namen bodo podpisnice 
najkasneje v 90 dneh od dneva pod-
pisa družbenega dogovora uskladile 
rešitve v svojih internih aktih z do-
ločbami v tem dogovoru. 

43. člen 
1) Ta družbeni dogovor in samo-

upravni sporazum, ki ga podpisnica 
podpiše znotraj dejavnosti tvorita 
skupno temeljni akt o merilih za 
razporejanje dohodka in za delitev 
sredstev za osebne dohodke. 

44. člen 
1) Družbeni dogovor stopi v velja-

vo s 1974 leta, upo-
rablja pa se od 1. januaija 1974, ra-
z e n d o l o č b 
5,6,7,9,10,11,12,13,14,22,23,24 in 
25 členov, ki veljajo od 1. maja 
1974 leta dalje. 

45. člen 
1) Določbe tega družbenega do-

govora bodo podpisnice usklajevale 
z morebitnimi spremembami druž-
beno dogovorjenih meril glede vpra-
šanj, ki jih ureja ta družbeni dogo-
vor. 

2) Denarne zneske iz tega družbe-
nega dogovora, o katerih odloča ko-
misija za presojo v SRS, bo skupna 
komisija podpisnic tega družbenega 
dogovora usklajevala s sklepi komisi-
je za presojo in o tem obveščala 
podpisnice tega družbenega dogovo-
ra. 

46. člen 
1) Ta družbeni dogovor se objavi 

v Uradnem listu občine Velenje. 
Vsaka podpisnica tega dogovora 
prejme po en izvod dogovora, origi-
nal pa se hrani pri Občinskem svetu 
ZSS - Velenje. 

Številka: T-001-21/6-1974 
Datum: 15. 4. 1974 

Žig 

Podpisnica Pooblaščenec 

POSLOVNIK 
O VOLITVAH IN DELU ORGA-
NOV DELAVCEV - UDELEŽEN-
CEV DRUŽBENEGA DOGOVORA 
O USKLAJEVANJU MERIL ZA 
RAZPOREJANJE DOHODKA IN 
ZA DELITEV OSEBNIH DO-
HODKOV ZA OBMOČJE OBČINE 
VELENJE 

SPLOŠNE DOLOČBE 

1. 
S tem poslovnikom se ureja način 

volitev in delo organov udeležencev 
pri izvajanju nalog iz njihove pristoj-
nosti. . _ . 

Za delo komisij in delovnih sku-
pin, ki niso navedene v tem poslov-
niku, se smiselno uporabljajo dolo-
čila tega poslovnika. 



Rokometaši 
praznih rok 

• • ••SL mmSBBm 
Uspešen napad rokometašic Gorenja 

ROKOMET 

Prepričljiva zmaga 
' slovenski ženski rokometni 

Goreinjčanke prepričljivo 
gostje iz Kopra z re-

tom 18:11 (8:4). Izkazale 
Irena Verdev 7, Nada Za-
;k 5, Mravljakova 3 gole. 
;njčanke so trenutno na 

mestu na lestvici, 3 to-
za vodečima kluboma iz 

Borcem in Slovanom, 
naslednjih kolih, ko se bo-
) me rile med seboj favoriti 
ro mesto, bomo videli ko-

možnosti Velenjčank za 
" naslov. 

TRELJANJE 

Vudi 
Slovenj 
Gradec 

laljevanju medobčinske-
lovanija v streljanju z 

puška, na katerem sode-
reprezentance Celja, Slo-

Gradca, Raven na Koro-
Velemja, po drugem ko-
prijaiteljstva" vodijo v 

konkurenci Slovenjgrad-
posiameznikih pa Fra-

o (V elenje), 
jgem Ikolu, ki ga je orga-
strelsika družina Rudar-
bili majuspešnejši strelci 

Itati — ekipno: 1. Celje 
' Slowenj Gradec 1795, 

Velenje 19732, 4. Ravne 
krogov. 

lezno : 1. Ervin Seršen 
374, 2. Franc Kušter 

I 370, 3. Marjan Dobovičnik 
le) 367, 4. Jože Jeram (Ce-
366, S. Firanjo Žučkko (Ve-
I) 362. 
i II. kolu: 1. Slovenj Gradec 
), 2. Celjie 3569, 3. Velenje 
1,4. Ravne 3357. rezniki: 1. Franjo 

Velenje) 734, 2. Franc 
ler (SG) 734, 3. Jože Jeram 
|e) 727, 4. Franc Bricman 
• 721, 5. Vili Dečman (Ce-I 

Pokalne tekme 
Med tednom so se v osmini finala pomerili med seboj 

rokometaši za rokometni pokal. V nadaljnje tekmovanje sta 
se uvrstila Šoštanj in Slovenj Gradec. 
- Šoštanjčani so s težavo na svojem igrišču odpravili borbe-
ne rokometaše Poleta iz Murske Sobote z rezultatom 23:21 
(9:11). Domačini so tekmo dobili šele v zadnjih minutah igre, 
saj so bili gostje boljši do rezultata 17:17. Največ golov so 
dosegli Stvarnik 8, Skornšek 5, Štefan Kac 4. 

Rokometaši Slovenj Gradca so v Mariboru, podobno kot 
Šoštanjčani, šele v finišu premagali Branika z rezultatom 
21:19 (12:9). Najuspešnejši strelec za Slovenj Gradec je bil 
Potušek s 7 goli. 

V četrt finale so se uvrstili: Slovan (Ljubljana), Šešir (Ško-
fja Loka), Jadran (Kozina), Tržič, Slovenj Gradec, Sevnica, 
Celje in Šoštanj.. 

V ženski konkurenci so se v nadaljnje tekmovanje uvrstile 
tudi rokometašice Gorenja, ki so premagale Steklaija v Hras-
tniku z 18:16. V regularnem času se je tekma končala neod-
ločeno 13:13 (5:7) po podaljšku 14:14. Zmag9 so si Velenj-
čanke priborile šele po streljanju 7. metrovke in dosegle dva 
gola več kot domačinke. 

NOGOMET 

Nespretnost napadalcev 
Šmarčani so v Mariboru za-

pravili priložnost vsaj za osvoji-
tev ene točke. V tekmi z Želez-
ničaijem so izgubili srečanje z 
rezultatom 3:2 (2:0). V prvem 
delu so bili boljši domačini in 
so vodili že z 2:0. V nadaljeva-
nju so Mariborčani najprej do-
segli avtogol in nato vodili s 
3:1. V zadnjih minutah pa so 
Šmarčani imeli nekaj izrednih 
priložnosti, vendar nasprotni 
napadalci niso znali spraviti žd-
ge v mrežo. Iz prostega strela je 
Hribernik v zadnji minuti do-
segel drugi gol za Šmartno. 

V nedeljo bo v Šmartnem ob 
Paki prvenstvena tekma SNL 
med domačini in moštvom iz 
Kopra. 

Rudar 
izgubil 

V tekmovanju SCNL so letos zelo 
izenačena moštva. Tako je med 
prvim na lestvici in sedmo uvršče-
nim le točka razlike. 

V 14. kolu so Velenjčani igrali 
doma s Steklarjem iz Rogaške Sla-
tine. Domačini so bili boljši pred-
vsem v drugem polčasu, vendar niso 
mogli doseči gola. Zmagoviti gol so 
gostje dosegli iz nasprotnega napada 
po nepazljivosti domačega vratarja. 
Rudar je trenutno 7. na lestvici s 15 
točkami vodeča Dravinja pa ima 16 
točk. 

Derbi za Olimpijo 
V n e d eljo 
[Stirinojstič 
s o b o t o , :20. aprila in nede-

21. aprilia bo na Gradišču 
Muto XEV. taborniški tek. 
k kot že tirinajst let zapored, 
•di letos rna sporedu več pri-
lev. V sotboto bodo zakurili 
mi ogenj ob katerem bodo 
miki Mutte priredili kulturni 
tam. V needeljo dopoldne bo 
tj svečama otvoritev prire-
e, povezzana s kulturnim 
amom idn govorom člana 
alnega kkomiteja ZKS. Po 
[itvi se boo pričelo osrednje 
ovanje \v spomladanskem 

B. Nastoppilo bo pet starost-
skupin mnoških tekmovalcev 
Hogan o d i 300 do 8250 me-

ni štiri skupine žensk na 
»h od 2000 do 1000 metrov, 
ečje zaninmanje bo veljalo se-

iminskkemu teku NOB na 
progip, pri katerem bodo 
ič naastopili tekači - ve-

ldne t bo na sporedu še 
ten turi mir v malem nogo-

l, tekmowanje v lokostrel-
in tekmmovanje cicibanov, 

iditev bo o zaključena s ple-
v naravi. . 

I 

V 4. kolu zvezne lige so se v telo-
vadnici RŠC srečali ekipi dvigalcev 
uteži Olimpije iz Ljubljane in doma-
čega Rudarja. 

Ljubljančani, ki se potegujejo za 
naslov prvaka, so zmagali z rezulta-
tom 10:4. Točke za Rudarja sta do-
segla Silvo Benčina v lahki kategoriji 
in Franc Melanšek v težki kategoriji. 
Melanšek je bil junak dvoboja, saj je 
v borbi z absolutnim državnim re-

korderjem Antoličem (302,5) dose-
gel dva državna rekorda v svoji kate-
goriji - potegu 135 kg in v sunku 
168 kg (v četrtem poskusu). V biat-
lonu pa je izenačil svoj državni re-
kord 300 kg. 

Melanšek je v zelo dobri formi in 
bo zastopal barve Jugoslavije na 
bližnjem tekmovanju za Donavski 
pokaL 

ATLETIKA 

Šoštanjčani so kljub požrtvovalni 
in borbeni igri v Bosanskem Brodu 
klonili proti domačinom z rezulta-
tom 27:22 (13:9). Rokometaši Pre-
miuma, so se jim tako revanžirali za 
poraz v Šoštanju. S tem so si Šo-
štanjčani močno zmanjšali možnosti 
v borbi za obstanek v II. zvezni ligi, 
kajti rokometaši Sevnice so z dvema 
zmagama v spomladanskem delu za-
pustili dno lestvice. Največ golov so 
dosegli Stvarnik 8, Štefan Kac 6, 
Hajšek in Vačovnik po 3. 

V soboto bo v Šoštanju drugi slo-
venski derby med domačini in Sev-
nico. 

Tudi Slovenjgradčani so bili ob 
točke v Ajdovščini. Rokometaši 
Mlinotesta so zmagali z rezultatom 
32:22 (12:10). Največ golov sta do-
segla Pogorevčnik 6 in Pori 5. 

V nedeljo bodo Slovenjgradčani 
igrali tekmo s Poletom iz Murske 
Sobote v Šoštanju. 

Torek, 23. 4. ob 17.30 in 19.30, 
ameriška barvna grozljivka PLES 
VAMPIRJEV. 

Sreda, 24. 4. ob 17.30 in 19.30, 
ameriški barvni westem ČA-
MANGO. 

Četrtek, 25. 4. ob 17.30 in 
19.30, ameriški barvni film ČA-
MANGO. 

Petek, 26. 4. ob 17.30, ameriška 
barvna grozljivka POSLEDNJI 
DRAKULA. 

Sobota, 27. 4. ob 17.30 in 19.30, 
ameriška barvna grozljivka PO-
SLEDNJI DRAKULA. 

Nedelja, 28. 4. ob 17.30 in 19.30, 
ameriška barvna grozljivka PO-
SLEDNJI DRAKULA. 

SKUPŠČINA OBČINE 
VELENJE 

RAZPISUJE PROSTA 
DELOVNA MESTA: 

1. GRADBENEGA IN URBANI-
STIČNEGA INŠPEKTORJA 
Zaželjena je visoka strokovna 
izobrazba in 4 leta delovnih 
izkušenj. 

2. REFERENTA ZA URBANI-
STIČNE ZADEVE IN URBA-
NIZEM 
Zaželjena je vsaj višja strokov-
na izobrazba in 4 leta delov-
nih izkušenj. Kandidat je lah-
ko tudi začetnik. 

3. PRAVNIKA ZA PREMO-
ŽENJSKO PRAVNE ZADE-
VE 
Zaželjena je visoka strokovna 
izobrazba. Kandidat je lahko 
tudi začetnik. 

4. CESTNO-PROMETNEGA 
INŠPEKTORJA 
Zaželjena je višja strokovna 
izobrazba in 3 leta delovnih 
izkušenj. 

Sprejetim kandidatom zagotav-
ljamo rešitev stanovanjskega 
vprašanja. 
Kandidati naj pošljejo pismene 
ponudbe Skupščini občine Vele-
nje v 15 dneh po objavljenem 
razpisu. Osebne informacije do-
bijo kandidati pri tajniku občin-
ske skupščine. 

BALEK DRUGI 
V Mariboru je bilo prvo slovensko prvenstvo v malem marotonu. 

Najboljši tekači dolgo progaši so preizkusili svojo vzdržljivost na 20 
km dolgi progi od Maribora do Ruš in naz^j. 

Člana AK Velenje Milan Balek in Jakob Grošelj sta se dobro 
izkazala. Balek je bil drugi za Mariborčanom Kotnikom. Grošelj pa 
se je uvrstil na 6. mesto, kar je lep uspeh za vztrajnega tekača, kije 
lahko vzor mlajšim atletom. 

Velenjski atleti so sodelovali tudi na tradicionalnem mednarod-
nem krosu v Celovcu, kjer so se uvrstili na vidna mesta. 

VOZNIŠKO DOVOLJENJE 
IN OSEBNO IZKAZNICO na 
ime Eva Glušič, Kavče 55, Ve-
lenje — sem izgubila. Najditelja 
prosim, da mi oboje vrne 

SOBO V VELENJU nujno 
potrebujem. Cenjene ponudbe 
na tel. 85-030, interna 404. 

MOTOR ZNAMKE COLI-
BRI TI2, dobro ohranjen -
ugodno prodam. Naslov na ure-
dništvu lista. 

TRIČLANSKA DRUŽINA 
brez otrok, išče za štiriurno po-
moč v gospodinjstvu zanesljivo 
in čisto starejšo žensko, ki zna 
kuhati. Naslov v uredništvu, li-
sta. 

KOMUNALNO OBRTNI CENTER VELENJE 
Koroška 46 - TOZD Komunala 

razširja svojo dejavnost in vabi k sodelovanju: 

1. Več gradbenih tehnikov s prakso in brez prakse za delo 
- v gradbeni operativi, nizke gradnje 
- v projektivi 
- v pripravi dela 
- na delovnem mestu referenta v vodov, in kanalizaciji 

2. Več ekonomskih in administrativnih tehnikov 
3. Več gradbenih in komunalnih delovodij 
4. Več delavcev v gostinstvu - delo za določen čas 
5. Več delavcev za delo v vrtnarstvu 
6. Več čistilk 

Kandidati morajo izpolnjevati splošne pogoje, o posebnih in drugih 
pogojih pa dobijo podrobne informacije v tajništvu delovne organi-
zacije. 
Za vsa delovna mesta nudimo soliden OD, za gradbene tehnike in 
delovodje stanovanje po dogovoru. 

GIP 
»VEGRAD« 
Velenje 

razpisuje prosto delovno mesto 
SKLADIŠČNIK NA GRADBIŠČU 

Pogoj: Končana trgovska šola ali ustrezni tečaj za skladiščni-
ka, zaželjena praksa. * x 

Objava velja 15 dni po izidu razpisa. Prošnje pošljite na na-
slov GIP „VEGRAD" VELENJE, Prešernova 9 a (kadrovska 
služba), informacije lahko dobite v kadrovski službi podjetja 
ali na telefon 85-040. 

Gorenje tovarna gospodinjske opreme Velenje 

RAZPISUJE 

prosta učna mesta za šolsko leto 1974/75 

TGO »Gorenje" bo sprejela v šolskem letu 1974/75 v uk 
154 učencev- enk kovinarske, elektro, avtomehanske in mi-
zarske stroke in sicer: 

1. na Rudarski šolski center v Velenju 
- v poklicno šolo kovinarske stroke 60 učencev- enk 
- v poklicno šolo elektro stroke - jaki tok 6o učencev 
- v poklicno šolo elektro stroke - šibki tok 

30 učencev- enk 

2. na šolski center Boris Kidrič v Celju 
— v poklicno šolo avtomehanske stroke 
- v poklicno šolo mizarske stroke 

2 učenca 
2 učenca 

Vpišejo se lahko samo kandidati- ke s končano osnovno šolo 
in zdravniškim spričevalom o zdravstveni sposobnosti za izu-
čitev izbranega poklica. Kandidati- ke za vpis v poklicno šolo 
- elektro stroke, šibki tok bodo pred sprejemom testirani. 

Prednost pri sprejemanju imajo kandidati- ke: 
- z boljšim učnim uspehom, 

— s težkim socialnim stanjem, 
— s stalnim prebivališčem na območju občin Velenje, 

Mozirje in Slovenj Gradec. 
\ —* 

Ob izenačenih sprejemnih pogojih imajo prednost otroci de-
lavcev TGO ..Gorenje". 
V vlogi za sprejem v uk je potrebno navesti: poklic za kate-
rega se želite izučiti, rojstne podatke, stalno bivališče, število 
družinskih članov, poklica staršev in organizaciji v katerih 
sta zaposlena. Vloge s prepisom polletnega spričevala 8. raz-
reda (spričevalo o končani osnovni šoli morajo kandidati 
predložiti takoj po zaključku pouka) pošljite kadrovsko so-
cialni službi TGO „Gorenje" Velenje do 15. maja. 1974. 

Z A H V A L A 

Ob boleči, bridki in nenadomestljivi izgubi žene in mamice 

Pavle Praper 
se iskreno zahvaljujeva sorodnikom, prijateljev in znan-
cem za tolažilne besede in številne izraze sožalja. Hvala 
vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti in zasuli 
njen prerani grob z venci in cvetjem. Posebna zahvala naj 
velja tov. Ladu Zakošku in pionirki Maji Jevšenakovi, rav-
natelju oziroma učenimi osnovne šole Miha Pintar-Toledo 
iz Velenja, za njune pretresljive poslovilne besede. 

Žalujoči mož Hari in hčerkica Jasna. 

faištvo i in uprava Velenje, Titov trg 2, p.p. 89, telefon (063) 85-087 - Glavni in odgovorni inozemstvo 120 din - Tekoči račun št. 5280-678-55263 pri SKD Velenje - Rokopisov in fotografij 
Inik Ljuhiban Naraks - Redakcija Liza Podpečan - Kuhar, Stane Vovk.Rudi Zevart in Stane Žula ne vračamo - Tisk ZP LD LJUDSKA PRAVICA - Grafična priprava ČZP Dolenjski list Novo mesto 
ehnični i urednik: Franci Mazovec - Časnik je kot štirinajstdnevnik »Šaleški rudar" izhajal do 1. - Po mnenju sekretariata za informacije IS SRS (št. 421-1/72 od 18. 2. 1974) se za NAŠ ČAS ne 
laija 197)73 - Zdaj pa izide vsak petek — Cena je 1,5 dinarja - Letna naročnina je 72 dinarjev. - Za plačuje temeljni davek od prometa proizvodov. 
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L J U D J E V K R A J E V N I S K U P N O S T I B E V C E 

V S A K M O R A NOSIT I DVE S R A J C I 

Usoden pretep 
pred sodiščem 

Anton Kopin, 22 gojenec 
vojaške letalske akademije v 
Puli je kriv, ker je 29. no-
vembra lani okoli 3. ure po-
noči v hotelu Paka v Velenju 
v stanju bistveno zmanjšane 
prištevnosti tako hudo po-
škodoval hotelskega natakar-
ja Janeza Branceta, da je ta 
za posledicami umrl. 

Tako se je glasil del raz-
sodbe, ki jo je prebral sod-
nik okrožnega sodišča v 
Celju Vladimir Klarič. Za 
kaznivo dejanje (za katero je 
zagrožena kazen od 1 do 12 
let strogega zapora), je sodi-
šče Kopina obsodilo na 3 le-
ta strogega zapora, za Jožeta 
Gorška, 22, gradbenega teh-
nika pri velenjskem Vegradu 
pa je sodišče ugotovilo, daje 
tudi sodeloval v usodnem 

Eretepu (najmanj enkrat je 
rcnil Branceta,. ko je ta že 

ležal nezavesten) in ga je ob-
sodilo na 8 mesecev zapora. 
Rudolf Kopin, 49 oče Anto-
na Kopina, je bij že pred 
tem na občinskem sodišču v 
Šoštanju zaradi sodelovanja 
v pretepu, v katerem je umrl 
Janez Brance, obsojen na 
eno leto zapora. 

Zagovornik obtoženega 
Antona Kopina je na so-
dišču predvsem poudaril, da 
ni mogoče zanesljivo ugoto-
viti, da je ravno Kopinov 
udarec povzročil Brancetovo 
smrt, Jože Goršek pa je v za-
govoru med drugim dejal: 
„Kopinu sem pomagal, ker 
sva prijatelja še iz otroških 
let in sem ocenil, daje ogro-
žen, saj je bil natakar precej 
višji od njega". 

Oba obtoženca sta se tudi 
zagovarjala, da nista začela 
pretepa, obžalovala sta do-
godek in prosila za milo ka-
zen. 

Po mnenju obtožbe, se je 
pretep začel na ta način, da 
se je Kopin nedostojno po-
našal napram barski plesalki 

Loli, ki je bila v družbi z ne-
kim Nemcem. Natakar Janez 
Brance je posredoval po 
službeni dolžnosti in prišlo 
je do usodnega pretepa. 

Sodbi okrožnega sodišča 
v Celju in občinskega v Šoš-
tanju, še nista pravnomočni. 

# Lokomotiva 
v avtomobil 

V Pesju na železniškem 
prehodu proti Melanškovi 
gostilni je lokomotiva zadela 
osebni avtomobil, ki gaje 5. 
aprila vozil Franc Dimec. 
Voznik je bil hudo telesno 
poškodovan, avtomobil pa 
uničen. 

• Prevelika hitrost 
V Paki pri Velenju je v nepre-

glednem ovinku zavoljo preve-
like hitrosti začelo zanašati z 
osebnim avtomobilom Radoja 
Tufegdžiča. Po 35 metrih zana-
šanja je obstal v jarku. Voznik in 
trije sopotniki so bili lažje po-
škodovani, na vozilu pa je škode 
za 10.000 dinarjev. 

• Deklica sKOčila 
pred avto 

V Šaleku pred gasilskim do-
mom je deklica Helena Grm ne-
nadoma skočila na cesto. Avto-
mobilist Venčeslav Svoljšak jo je 
s prednjim delom avtomobila za-
del. Pri padcu si je deklica zlomi-
la levo nogo. 

• Gledal nazaj 
Dne 9. aprila ob 14.30 uri je 

na Partizanski cesti v Velenju 
prišlo do lažje prometne nesreči 
med voznikom osebnega avto-
mobila Čerimom Begičem in 
voznikom kolesa s pomožnim 
motoijem Antonom Podbregar-
jem. Begič je peljal proti Pesju. 
Prižgal je smerni kazalec in se 
ustavil na skrajni desni strani vo-
zišča. Anton Podbregar je pri-
peljal za njim in se zadel v avto-
mobil, ker je gledal nazaj. 

Približno dva kilometra iz Velenja v smeri Celja se z glavne odce-
pi nova asfaltna pot, ob kateri so šele pred kratkim domačini uredi-
li bankine. Sledita dva ne preveč blaga ovinka in pred našimi očmi 
se razprostre lep pogled, ki ga v teh sončnih pomladnih dneh, ko je 
že vse v cvetju, skoraj ni moč opisati. In tam, kjer je konec črne 
prevleke, se za mogočno staro lipo, ki je prav gotovo ponos kraja, 
stiska nekaj domačij. Stare lesene, pa tudi nove še neometane. 
Malo pred tem košatim drevesom stoji na desni, nekaj dest metrov 
vstran od ceste gasilski dom, malo naprej od lipe na hribu pa cer-
kev. In prav te hiše tvorijo središče najmlajše krajevne skupnosti v 
Velenjski občini Bevč. 

dinarjev, 200.000 dinarjev pa so 
dobili od občine. Bevški gasilci 
se ob morebitnih požarih vedno 

Kraj, v katerem živi okrog 
250 občanov in ki ima 141 vo-
lilcev — toliko jih je volilo na 
zadnjih volitvah, so domačini 
razpolovili: na Spodnje in Zgor-
nje Bevče. Že sami besedi pove-
sta, da so Spodnje Bevče bolj 
nižinske, v Zgornje pa se cesta 
vse bolj vzpenja. 

Nismo obiskali Zgornjih 
Bevč; vendar ne zato, ker bi se 
zbali poti navkreber. Naš obisk 
je veljal Slavki Pečečnikovi, 
predsednici krajevnega odbora 
SZDL ter Ivanu Grudniku sta-
rejšemu, predsedniku krajevne 
skupnosti, ki je bila ustanovlje-
na konec januarja. In oba živita 
v Spodnjih Bevčah. Ivan Grud-
nik za drugim ovinkom, ob ce-
sti, Slavka Pečečnikova pa tam, 
kjer se konča asfalt in še sto ali 
dvesto metrov naprej. 

Slavka Pečečnik 

Ivan Grudnik je bil dologa 
leta „glavni" gasilec v Bevčah. 
Zato je naš pogovor - razumlji-
vo — najprej stekel o življenju 
gasilcev. Gasilsko društvo je bi-
lo ustanovljeno leta 1952. Ob 
ustanovitvi gasilci niso imeh 
ničesar. V 22. letih pa so si 
pridobili tri motorne črpalke, 
potrebno orodje, gasilski avto 
in kar je najpomembnejše zgra-

dili so si nov gasilski dom. Ven-
dar dom ne služi le njim. V 
njem imajo zatočišče predstav-
niki družbenopolitičnih organi-
zacij kraja, člani prosvetnega 
društva ustanovljenega konec 
lanskega leta . . . 

Skratka, vsi. V Bevčah je 
danes 66 gasilcev. Veliko za naj-
manjšo krajevno skupnost v 
občini. Glede na to, daje kraja-
nov za razne dejavnosti prema-
lo, mora — kot je dejal predsed-
nik krajevne skupnosti - vsak 
nositi dve srejci. Gasilec je akti-
ven mladinec in obratno, mladi-
nec je spet član prosvetnega 
društva itn. 

Bevče so ravno toliko odda-
ljene od Velenja, da ljudje, 
predvsem starejši bolj malo 
hodijo na razne predstave v 
središče občine. Šo pa zato 
predstave, ki jih pripravljajo 
mladinci oziroma člani prosvet-
nega društva toliko bolj obiska-
ne. Velikokrat vsi ne morejo v 
gasilski dom; zato so sklenili, da 
bodo domu dozidali dvorano 
kjer bodo lahko imeli sestanke 
in prireditve. 

» 
Seznanili smo se na kratko z 

gasilskim društvom, zvedeli, da 
prosvetno društvo tudi za 1. 
maj nekaj pripravlja za doma-
čine. Zato smo bili še radoved-
ni, kako so prišli do asfaltirane 
ceste in kako je z drugimi 
komunalnimi problemi. 

Asfaltiranja smo se lotili 
lani," je dejal Ivan Grudnik. 
, Asfalt smo položili v dolžini 
1.400 metrov. Ta moderna ce-
sta je bila kar precej draga. Va-
njo smo vložili 24 milijonov. 
Starih seveda. Občani so zbrali 
5,5 milijonov dinarjev, preostali 
denar smo dobili iz referen-
duma." 

Tudi v Zgornjih Bevčah so 
naredili novo makadamsko ce-
sto, ko jo morajo letos ponekod 
še posuti. Prebivalci tega prede-
la skupnosti so na tej cesti opra-
vili za 10.000 novih dinarjev 
udarniških ur, prispevali 8000 

Ivan Grudnik 

znajdejo pred nerešljivo ugan-
ko; kje dobiti prepotrebno 
vodo za gašenje, ker v kraju ni 
nobenega zajetja. Prav zato je v 
delovnem načrtu kraja v leto-
šnjem letu na prvem mestu iz-
gradnja rezervoarja za požarno 
vodo. „Če bomo že gradili re-
zervoar, želijmo sezidati tako 
velikega, da bomo iz njega dobi-
vali tudi pitno vodo," je dejal 
predsednik krajevne skupnosti. 

Za gradnjo prizidka in vodne-

ga bazena imajo v Bevčah 
hranjenega tudi že nekaj d 
rja. Tri stare milijone in 
Nekaj so zbrali gasilci in n 
inci, nekaj denarja pa je os 
še od samoprispevka obča 
Ta vsota, seveda še zdaleč n 
zadostovala. Saj morajo V7< 
vati še pet kilometrov cest 
roma cestnih odseke 
vedno ne vemo," je r..idaj 
Ivan Grudnik, „koliko b< 
dobili iz občinskega prorač 
Veste, kraj je bolj sirom; 
Imamo pet bolj velikih kme 
62 je delavcev, 21 upokojei 
preostale prebivalce pa prei 
vljajo šolarji, gospodinje 
drugi. 

Po mojem mnenju bi m 
vse krajevne skupnosti razi 
na dve skupine. Na tiste, k 
kaj že imajo in na pasivni 
prav slednje bi morale dobit 
čji odstotek denaija. Odlo 
pa nasprotujemo ključu, 
katerem bi vse enako dobili 
takem izračunu bi na nas o 
dlo le 500 starih tisočak« 
Samo za vzdrževanje cest p 
tos potrebujemo štiri milij 
Neka mestna krajevna skup 
pa bi dobilo tudi do 30 m 
nov. V tem primeru bi bil 
sojeni na nenehno udaru 
delo in morah bi si zelo odt 
vati od svojega kruha, d« 
ja . . ." 

PA NAJ SE RECE KDO, DA TUDI SLOVENCI 
NISMO NAVDUŠENI ZA SVOJSTVENE KONJIČKE 

Nenavadno je že, če se človek pri skoraj šestih 
na rami odloči, da si bo kar sam, s svojimi rokami, zg — 
jahto. Še bolj nenavadno pa je, če se za to odloči konti 
nentalec, tak izpod obronkov koroških gora. 

In prav takšen je Jurij Potočnik, ki se je rodil pred: 
leti v Velikovcu, sicer pa že več desetletij občan Slove 
Gradca, Leta 1933 je prvikrat sedel za volan avtomobili 
in ga poklicno vrtel vse do leta 1972, ko je odšel v pokoj 
Po Mislinjski dolini in na Koroškem ga ljudje poznajo kol 
Šofeija in šefa reševalne postne. 

Pa pustimo vnemar podatke o Juriju Potočniku. Raji 
spregovorimo o njengovem konjičku. Prvo jadrnico siji 
omislil pred več kot štirimi desetletji. Potem, ko je odslu 
žil vojake, se je včkrat podal na morje - seveda s kole 
som. Tako gaje privabila sinjina našega Jadrana, da mu j 
ostal zvest vse do današnjih dni. Pred tremi leti in polji 
sklenil, da si bo kar sam zgradil pravo pravcato jahto 
Sorodnik je poskrbel načrte, iz gozdov okrog Črne 
dobil les in kaj kmalu je začela „rasti" jahta. Mizarsi 
mojster Kralj iz Slovenj Gradca mu je ljubeznivo odstop 
prostor, da se jylahko lotil tega velikega dela. Jahta ji 
dolga 7 metrov, široka pa poltrelji meter in res bi bili 
vprašanje, kje drugje bi lahko opravil to veliko delo. 

Te dni Jurij Potočnik samo še pregleduje opravljeni 
delo. Pravzaprav je na vrsti zadnji pregled, predno bi 
naložil jahto in jo prepeljal do Kopra, kjer jo bo oprem 
še z motorjem. Jahto je poimenoval po vnuku Davoiju 
vanjo pa je vložen ves Potočnikov prosti čas treh let i 
pol. Vse je delal sam, porabil pa je dober kubični mete 
lesa, 3.600 vijakov in poldrugi kilogram specialnih žični 
kov. 

Zdaj, ko je delo skorajda opravljeno, ima Jurij Poto 
čnik več časa tudi za razmišljanja o tem, kam vse se b 
podal z „Davoijem", ko ga bo splovil v Jadran. Jahto, 1 
ima v kabini 4 ležišča, urejena pa je tudi kuhinja, je Poto 
čnik opremil z vsemi napravami tako, daje sposobna tud 
za kak podvig. Zato posebej ne bomo presenečeni, če bo 
do enkrat izvedeli, da se je Jurij Potočnik podal z „Di 
voijem" čez Sredozemsko moije vse do afriških obal. 


